
A dolgozó 
földműveseik 

kötelessége
i A mezőkön, ahol nem is olyan 
régen még aranyszínű (kalászok-' 
kai játszadozott a könnyű nyári 
Szellő, cséplőgépek bugása hallat
szik és a munkától kérges tenye- 
íü földművesek megelégedetten 
rakják szekérre a gyöngyszemü 

| (gabonát. A verejtékes munkával 
’ Szerzett gabonából lesz a városi 

lés falusi kétkézi és szellemi dol
gozók mindennapi kenyere. Minél 
több kenyér lesz, annál nagyobb 
erőfeszítésre képesek a gyárak és 
üzemek dolgozói, annál több ipari 
termék jut a falvakra és annál 
jobban megerősödik gazdasági 
életünk. Dolgozó földműveseink 
éppen ezért, nemcsak arra gon
dolnak, hogy saját terményszűk- 
fégletüket biztosítsák, hanem ar
ra is, hogy a feleslegből adjanak 
B dolgozók államának, amely gon
doskodik mindannyiunk ellátásá
ról, életkörülményeink megjaví
tásáról és életszínvonalunk ál
landó emeléséről.

Az 1949. évi buza, árpa, rozs és 
rab termésfelesleg beszolgáltatás
ról, szóló röndelettörvény. célja 
tehát biztosítani a. városi lakos
ság és az önellátási forrásokkal 
nem rendelkező vidékek dolgozó 
lakosságának élelmiszerellátását. 
Bizonyára akadnak olyanok, akik 
felvetik a kérdést, hogy miért kell 
a termésfeleslegből beszolgáltat
ni a felszabadulás ötödik eszten
dejében?

Az ország dolgozói hatalmas 
harcot vívnak első Állami Ter- 
jvünk teljesítéséért és túlszárnya
lásáért. Ebben a harcban részt- 
tvesznek a mezők dolgozó földmű
ívesei is, akiknek a munkásosz
tály, a Komán Munkáspárt állan
dó vezetésével és irányításával, 
jelentős segítséget nyújtott, hogy 

\ felszámolva a reakciós rendsze- 
) réttől gyászos örökségként ránk

hagyott hátramaradottságot, meg
teremtse azokat a feltételeket, 
amelyek a falu szocialista átala
kításával jobb és boldogabb éle
tet biztositanak a dolgozók legel- 
hagyatottabb tömegeinek. A sze
gény. és közepi öld műveseknek a 
nyomortól és a kulák kizsákmá
nyolástól való megszabadítására, 
a munkásosztály pántjának kez
deményezésére, népi demokratikus 
kormányunk a legutóbb is jelen
tős segítséget nyújtott, amikor 
több mint hét milliárd lejt kitevő 
adótartozását engedte el. az uj 
földadó törvénnyel pedig nem
csak, hogy számos könnyítést és 
engedményt adott, banem a föld
adót az elmúlt évi adóhoz viszo
nyítva 25 százalékkal csökkentette.

Az üzemek és gyárak dolgozói 
hathatós segítséget adtak dolgo
zó földműveseinknek abban, hogy 
az őszi és a tavaszi mezőgazdasá
gi munkálatokat a legjobb felté
telek között végezzék el. Az. hogy 
a brassói ..Svoromfrae.tor“_müvek 
elkészítették a kétezredik trak
tort, n szatmári ..Unió" vagon- és 
gépgyár dolgozói huszonöt csép
lőgéppel többet adtak nz elő
irányzottnál. a „Vasilc Koallfr‘- 
tizem pedig idő időit elkészítette 
az első nrató-ewplő gépet, a műn- 

; kás - paraszt szövetség kéz- 
j wdfogható bizonyítékai. A mim. 
i kásosztály. a Komán Munkáspárt 
' vezetésével és Irányításával, meg

tette kötelességét, most tehát a 
i *1°'  gozó földművé,sségen a sor, 

mntassn meg azt, miként tudja 
I biztosítani n gyárak és Üzemek, a 

.városok éfl öncllátásl forrásokkal

A szobiéi komám
________

Egyesült Államok és NagybrítamBaia . 
jegyzékeire a bolgár, magyar és romása 

békeszersőSés alkalmazására vonatkozóan
MOSZKVA. — (Agerpress.) A 

TASS hirügynöikség közli a szovjet 
kormány válaszát az Egyesült Álla
mok és Nagybritannia jegyzékeire.

A szovjet jegyzék a következőket 
tartalmazza:

„Megírták a lapok, hogy az Egye
sült Államok és Nagybritannia kor
mányai ez év áprilisában a Bolgár 
Népköztársaság, a Magyar Köztár
saság és a Román Népköztársaság 
kormányaihoz jegyzéket intéztek, 
amelyek vádakat tartalmaztak a bé
keszerződésék pontjainak megszegé
sét illetőleg.

A Bolgár Népköztársaság, a Ma
gyar Köztársaság és a Román Nép
köztársaság kormányai e vádakat, 
mint teljesen alaptalanokat, vissza
utasították. és azokat az Egyesült 
Államok és Nagybritannia kormá
nyai részéről országaik belügyeibe 
való beavatkozási kísérletnek minő
sítették.

Május 31-én az Egyesült Államok 
és Nagybritannia kormányai a Bol
gár Népköztársaság, a Magyar Köz
társaság és a Román Népköztársaság 
kormányaihoz újabb jegyzékeket te
téztek, amelyekben az állítják, hogy 
egyfelől az Egyesült Államok és 
Nagybritannia kormányai, másfelől 
ezen országok kormányai között né
zeteltérés támadt á békeszerződé
sek értelmezését illetőleg. Egyidejű
leg az Egyesült Államok és Nagy
britannia kormányai javaslatot tet
tek a szovjet kormánynak, hogy hív
ják össze értekezletre a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok és Nagybritan
nia bulgáriai, magyarországi és fő
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A minisztertanács az Állami Tervgazdálkodási Tanács jelentése alapján közleményt adott ki az 1949. évi Állami Terv má
sodik évnegyedében elért termelési eredményekről.

A minisztertanács közleménye értelmében, a második negyedévben az előirányzott termelési tervet 107.4 százalékkal tótftóó. 
«YöiíAik. Tekintettel arra, hogy a második negyedév feladatai nagyobbak voltak az első negyedév feladatainál, a 7.4 százalékos túl
szárnyalás tulajdonképpen nagyobb teljesítményt jelent

Az Állami Terv második évnegyedében, a Román Munkáspárt vezetésével, a szakszervezetek által mozgósított munkások és 
technikusok munka lendülete újításokban, munkamódszerek tökéletesítésében, észszerüsitésében, normadöntcsekbcn és különösen a 
szocialista munkaverseny mind magasabb színvonalra emelésében elért eredményekben nyilvánult meg, amely egyik legfontosabb 
tényezője az Állami Terv teljesítésének.

A pctrillai Pap Lajos csoportja és a „Vörös Csillag1' papírgyár 8-as számú gépének munkacsoportja az egész munkásság ré
szére követendő példát szolgáltak azzal, hogy teljesen befejezték a tervév előirányzatát cs 1950-rc dolgoznak.

A minisztertanács közleményét lapunk legközelebbi számában teljes egészében közöljük.

nőni rendelkező vidékek dolgozói
nak él el m iracrel! :i t ását,

A bcszolgáltatási rcndclctlör. 
vény jelentős könnyítéseket tar
talmaz a szegény- és kiiz.épföld- 
müvesek részére. A legfeljebb egy 
hektár szántóval rendelkező szc- 
gényföldmii vesék mentesülnek a 
beszolgáltatás! kötelezettség alól. 
Mentesülnek továbbá a beszól, 
gáltatási kötelezettség alól azok 
n szegény földművesek Is. okik 
legfeljebb másfél hektár szántó
val rendelkeznek és hektáronként 
öl mázsán alóli termeni értek cl. 
Nem kötelesek beszolgáltatni ter
ményeikből azok a szcgényföld- 
müvesek, akiknek .átlagos hektá
ronkénti terméshozama négy má. 
zsánál kövesebb volt, valamint a 
három és fél hektár szántóval

rendelkező dolgozó földművesek, 
akiknek hektáronkénti termésho
zama ncin haladta túl a három 
mázsát.

A beszolgáltatás! rendnek ősz- 
tálytartalma van tehát, amely ab
ban nyilvánul inog, hogy a mó
dosabb cs Jobb termést óiért, gaz
daságok több gabonát szolgáltat
nak he. mint n szegényebb vagy 
rosszabb termést, étert gazdasá
gok. A beszolgáltatás után fenn- 
maradii terménnyel a földműve
sek szabadon rendelkeznek, azt 
tehát eladhatják, vagy gazdává, 
gukhan felhasználhatják.

Az államhatalom helyi szervei, 
a megyei, járási és községi Ideig, 
lenes bizottságok jelentős szerepet 
töltenek be a tcrménybcgyüjtés- 
bon. Kötelesek xneffsxerjwzal ara

mániai diplomáciai szolgálatainak 
vezetőit, ennek a nézeteltérésnek 
megvizsgálására.

Junius 11-én a szovjet kormány, 
az Egyesült Államok és Nagybritan
nia kormányainak jegyzékeket kül
dött, amelyekben tudomásukra hozta, 
hogy nem lát semilyen okot a három 
diplomáciai szolgálat vezetőinek ösz- 
szehivására és hogy az Egyesült Ál
lamok és Nagybritannia kormányai
nak azt a kísérletét, amellyel mes
terségesen nézeteltérés tárgyává 
akarják tenni a békeszerződés értel
mezését, a szovjet kormány közvet
len kísérletnek tekinti arra, hogy az 
amerikai és angol kormány a^Boi- 
gár Népköztársaság, a Magyar Köz
társaság és a Román Népköztársaság 
belügyeibe beavatkozzék azzál a cél
lal, hogy belpolitikájukra bizonyos 
nyomást gyakoroljon.

Ennek ellenére, junius 30-án az
Egyesült Államok és Nagybritannia a fasiszta és más hasonló szerve

zetek ellen, olyan kérdéseknek 
lennének tekinthetők, amelyek a 
bolgár békeszerződés 36., a; ma
gyar békeszerződés 40. és a ro
mán békeszerződés 38. szakaszá
nak előírásaiba ütköznének.

Mint ahogy a szovjet kormány 
ezév junius 11-i jegyzékében 
hangsúlyozta, a Bolgár N. K., a 
Magyar Köztársaság és a Román 

kormányainak

31-én a Bolgár N. K., a Magyar 
Köztársaság és a Román Népköz- ; 
társaság kormányaihoz intézett ; 
jegyzékeiben foglalt kérdések j 
megvitatására, a Szocialista Szov- | 
jet Köztársaságok Szövetségének : 
nagykövetsége a sZovjat kormány 
megbízásából közli a következő- ; 
két:

A szovjet kormány hem érthet 
egyet a külügyminiszternek az 
említett jegyzékben kifejtett vé
leményével. ' ' i

Különösen lehetetten az Egye
sült Âllamok külügyminiszteré
nek azt az állítását elfogadni,

Na Kiotón aW^letörni, mestericélt és meghamisítja 
köztársaság kormányai áltat az a bekeszerzpdesek fentemlitett 
állam belső közigazgatásának kér 
retébent foganatosított intézkedé
sek a demokrácia megvédésére

kormányai jegyzékeket intézteik a 
szovjet kormányhoz, amelyekben is
mételten felvetették a három diplo
mácia szolgálat vezetői összehívásá
nak kérdését.

Julius 19-én a Szovjetunió wz- 
Ehingtoni nagykövetsége válaszjegy
zéket intézett az Egyesült Államok 
kormányához. A jegyzék a követke
zőket tartalmazza:

A külügyminiszter 1949 junius Népköztársaság
30-i jegyzékével kapcsolatban, ezek az intézkedései nemcsak, 
amelyben ismételten felvetették a hogy nem jelentik a békeszerződé- 
három diplomáciai szolgálat veze- sek megszegését, hanem a béke
tői összehívásának kérdését az --- - ................. -
Egyesült Államoknak esi év május kalmazását célozzák, amelyek kö-

szerződések azon előírásainak al-

bon abc gyűjtési munkálatokat, 
meghatározzák azt, hogy a gaz4 
dasűgoknak mennyi velőmagot 
kell meghagyni és gondoskodnak 
arról, hogy a begyűjtött gabonát 
n legjobb feltételek között tárol
ják és kezeljék. Feladataik telje
sítésében a dolgozó tömegek hat
hatós segítségére van tehát szük
ségük.

A dolgozó földművesek a be
szolgáltatott terményfeleslegük
ért pénzt kapnak, mégpedig a ga. 
hona hatósági árát.

A dolgoz/» földművesek hazafias 
kötelessége tehát, hogy a városok 
cs nr, önellátás! forrással nem 
rendelkező vidékek ellátásának 

biztosítására terményfeleslegük- bc- 
zolgaltatásának örömmel teg.vc- 
Mck cltfctt' Fokozzák éberségü

telezik a Bolgár N. K., a Magyar 
Köztársaság és a Román Népköz
társaság kormányait, hogy te
gyék meg az intézkedéseket a fa
siszta jellegű szervezetek felosz
latására és hogy a jövőben ne 
tűrjék el az ilyen a népek demo
kratikus jogaival szemben ellen
séges szervezetek létezését és mű
ködését.

Hymódon minden hivatkozás a 
bolgár,1 magyar és román béke
szerződés állítólagos megszegé
sére, amely megkövetelné e kér
dések megvizsgálását a nézetel
térések megvizsgálására vonat
kozó ügyrendi eljárásnak megfe- 

szakaszainak igazi értelmét.
Ugyanakkor . a Szovjetunió 

nagykövetsége szükségesnek tart
ja annak hangsúlyozását, hogy 
sem az amerikai külügyminiszter 
fentemlitett jegyzéke, sem! a he
lyettes külügyminiszter 1949 má
jus 31-i jegyzéke nem tartalmaz 
fegyetlen újabb érvet sem a jelzett 
értekezlet összehívása mellett.

A‘ fentiekre tekintettel a szov
jet kormány semmiféle okot sem 
lát a Szovjetunió nagykövetségé
nek 1949 junius 11-i jegyzékében 
kifejezett álláspontja felülvizs
gálatára.

A Szovjetunió londoni nagykö
vetsége utján azonos tartalmú 
jegyzéket terjesztett élő Nagy
britannia kormányának.

ket, mert az, osztály-ellenség nem 
nyugszik és különböző mesterke
désekkel igyekszik majd megaka. 
dályozni a beszolgáltatás zavar
talan menetét. Őrködjünk, hogy 
nz osztály-ellenség egyetlen szem 
gabonát se vonjon <4 a beszol
gáltatás elől, mert annyival ki
sebb lesz azoknak a kenyere, akik 
a dolgozó földművesek jólétéért, 
a' falu szocialista átalakításáért 
harcolnak. Ha beszolgáltatás! kő- 
tclcze!(segiioknck rlcgrt teszünk, 
hazafias kiitrlosségilnkct teljesít
jük é,s hozzá járulunk a város és 
a falu közötti árucsere forgalom 
állandó I, linely itetehez. a mnnká»- 
paraszt srövrls-g megerősítésé
hez., első Állami Tervünk győzel
méhez. a szocializmus építéséhez 

onczágunkban. KT—'• d~v



As ,?amerikaî demokrácia^ îgasi arca

(Befejező közlemény)
Az emberek anyagi helyzetében 

mutatkozó különbség is rendkívül
szembetűnő. Egyesek — számbeli' 
lég kevesen — pazarló fényűző 
életet élnek, mások éheznék. Wa
shington legszebb utcáján — a F. 
Streeten — pompás kertekkel öve
zett fényes villák sorakoznak. A 
mi országunk fővárosában, Moszk
vában az ilyen villákban a ág
szebb szanatóriumokat, gyermek- 
otthonokat, bölcsődéket és a többi 
közérdekű intézményeket helyez
ték él. Ezzel szemben Washington 
villáiban az ország sorsát irányitó 
bankárok, iparmágnások és hiva
tásos politikusok laknak.

Washington külvárosait nyomo
rúságos viskók éktelenitik. A mun
kások odúiban és vityillókban nincs 
villany világítás, fűteni sem lehet 
bennük, a háztetőkön pedig becso
rog az eső. De még ezt a nyomorú
ságos lyukat Í3 drágán kell megfi
zetni. Ha az esedékességkor nem 
fizetsz, a házigazda könyörtelenül 
ki tesz az utcára.

Az elnökválasztás napjaiban 
meggyőződtem arról, hogy a gaz
dagok kívánságára bármilyen egy
szerű amerikai polgárt megfoszt

a» Egyesült Államok alkotmánya
a gazdagok

Az amerikai „kultúrát" is alkal
mam volt megismerni

Joggal reméltem, hogy at állam 
fővárosában alkalmam lesz drá
mai és operaszínházakba elláto
gatni és megtekinteni a, legjobb 
amerikai színészeket.

Washingtonban azonban nincse
nek állandó színjátszó együttesek. 
Létezik egy úgynevezett „Nemzeti" 
színház, amelyben azonban csak 
vándoruton lévő színészek játsza
nak.

Kellemetlen a színházba járás. 
'A nézők rendkívüli „családi" han
gulatban töltik az estét. Ennék tu
lajdonítható, hogy néha széked 
karfájára is felrakják a> lábukat 
és ezt rendjénvalónak találják.

Az USA-ban számos folyóirat, 
újság és almanach jelenik meg. 
Egyesek súlyban a félkilót is meg
haladják, de tartalmuk nagyrészét 
üzleti hidetések töltik be. És ha

néhány gazdag család tulaldonit tsépesnh
Egyes újságok aZt állítják, hogy 
ezeknek a száma 60, mások viszont 
ezerre becsülik számukat. De szá
mukra való tekintet nélkül, ez a 
kis klikk kaparintotta magához a 
millió és millió emberből álló ame
rikai nemzet egész vagyonát.

Washingtoni tartózkodásom ide
jén, gyakran feltettem magamban 
a kérdést: lehetségés-e, hogy cbz 
amerikai munkások ne ismernék 
fel, hogy megfosztották őket min~ 
den joguktól, hogy az Egyesült 
Államok alaptörvényét nem részük
re készítették és semmi sem iga
zolja az államélet valódi demokra

A hasagyág — csiícstélfesitménycket
azonban tagadhatatlanul a Szov
jetunióról szóló filmek, újság-cik
kek, könyvek és ráclióclőadások 
érik el.

Én, az egyszerű szovjet munkás
nő, aki láttam az ,amerikai élet
módot", joggal felteszem a kérdést 
az amerikai rádióbemondóknak: 
miért nem beszelnek soha arról, 
hogyan lehet a Szovjetunióban 
munkához jutni és hogyan az 
Egyesült Államokban? Miért hall-
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hatnak szavazati jogától.
Számos akadályokat gördítenek 

a választásokon a népakarat sza
bad megnyilvánulása elé. Egyesek 
azért nem szavazhatnak, mert írás
tudatlanok, (az Egyesült Államok
ban az írástudatlanok milliói él
nek), másokat azért nem engednek 
az urnák élé, mert nem lakott bi
zonyos ideig egy helyben, végül 
pedig sokan azért nem szavazhat
nak, mert a szavazás napján utón 
vannak.

Az amerikai gazdasági rend
szerben azonban nagyon nehéz a 
dolgozóknak hosszabb ideig egy 
helyben lakni

Egyes államokban csak azoknak 
van szavazati joguk, akik bizonyos 
vagyonnal rendelkeznek. Amint azt 
az amerikai lapok is kihangsú
lyozták a választások előtt, a kü
lönböző korlátozások miatt közéi 
nyolc millió amerikai polgárt fosz
tották meg választási jogától.

A választások lefolyása is azt 
bizonyítja, hogy

alkotmánya
már előfordul, hogy novellákat is 
nyomtatnak, ezek föltétélenül ka
landor elbeszélések, vagy rém
mesék.

Érdeklődtem, hogy az Egyesült 
államokban megjelennek-e a mun
kások és parasztok életéről szóló 
elbeszélések és regények? A vá
laszból Ítélve azonban úgy talál
tam, hogy ilyen kiadványok szinte 
nem is léteznek. Itt ugyanis aá 
egész sajtó a bankárok, vállalkozók 
és nagytőkések szolgálatában áll 
és főleg ezeknek az életét rajzolják 
meg a szolgálatukban álló < irók.

Vasárnaponként sokan a városok 
környékére kirándulnak. De ahhoá, 
hogy szabadidődet a mezőn és az 
erdőkben tölthesd, sok dollárra 
van szükséged.

Tudni kell ugyanis, hogy az or
szág összes kincsei: az erdők, a 
termőföldek, a patakok, a folyók, 
a hegyek, 

tikus rendszerét és széliemét.
Elég, ha néhány amerikai,,siker" 

filmet megtekintünk és sok min
dent megértünk.

Az amerikai polgárba már gyer
mekkorától igyekeznek beleoltani 
a tudatot., hogy a pénzzel rendét" 
kezőké a világ és minden ember 
meg gazdagodhat. Csak be kell vár
nia, (mig a szerencse kereke vélet
lenül elkapja.

Az esélyről szóló hazug elmélet 
képezi az „amerikai életmódról" 
szóló hirck alapját Ó3 bármennyire 
is furcsán hangzik, ez a propagan
da eléri céljait.

gatják cl az USA munkanélküliek
nek számát, stb.?

Két évig éltem távol hazámtól és 
ezen idő alatt számos örömteli dol
got hallottam az otthoni fejlődés
ről. Példaként csak két dolgot idé
zek: a szovjet üzletekben bőségesen 
akad áru. És még hozzá milyen 
árucikkek. Mindegyiken ott dísze
leg az árut gyártó üzem, szarhoz, 
vagy szövetkezet védjegye. Ezeket 
az árucikkeket mind a Szovjetunió
ban készítették.

Saját gyakorlatomból tudom, 
hogy ezek n világ legjobb védjél- 
zésil árucikkei.

Irta: JEKATERINA NEFEDOVA.
Az Orehovo-zenvoi szövőgyár! kombinatum munkásnője

Az Egyesült Államokban viszont, nálnak, a legjobb halként pedig a 
ha jóminőségü szövetet keresel, norvég halat igyekeznek rád tuk- 
angol szövetet ajánlanak, ha jó málni.
bort akarsz inni, francia bort ki- Truman elnök beismerte, hogy 

as amerikai polgárok milliói laknak 
tsityilókban

és nincs megfelelő otthonuk, hogy “^polgárok mÜliÓi irástudat‘ 
tíz és tízmillió állampolgár nem Mindezeket saját szememmel 
jut orvosi gyógykezeléshez és az játtam. ■ '

A novella színes képként mutat ja be a távoli ország szépségeit. 
S e szépségeket elmélyedve elemzi is, épp úgy, mint a tájban élő s a 
tájait formáló emberek karakterét. Igen jól sikerült írás, közelebb 
visz mindnyájunkat a szovjet ember leikéhez, s ugyanakkor bővíti 
ismereteinket a Szovjetunióról.

Bonczos István két uj novellája is bizonyítja, hogy egyre telje
sebb értékben váltja be azt az igényt, amelyet jelentkezése, első 
novellái után az olvasóközönség támasztott vele szemben.

ÂZ IZTÍWK

Bcmczos ESWáHí

Szovjet tóidon
Az Allami Könyvkiadó novellasorozatában jelent meg Bonczos 

Istvánnak, a nemrég feltűnt munkásirónak két novellája. Mindkettő 
az iró Szovjetunió-beli tartózkodásának egy-egy élményanyagát tar
talmazza. Az első cime „Óriások között". Ebben Bonczos a nagy 
honvédő háború idejébe viszi vissza az olvasót; eleven és hűséges ké
pet ad a háború kitörése előtti, majd alatti Besszarábiáról. Érzékeli 
a szovjet ember nagyságát, aki hősi bátorsággal védi hazáját a fron
ton s ugyanakkor otthon felfokozottan folytatja munkáját, népéért, 
hazájáért, jövőjéért. Bonczos novellájának hősei egyszeri! munkásem
berek, kolhozparasztok. S épp rajtuk keresztül mutatja meg kitünően 
a szovjetember egyéniségét, annak a közösségnek nevelt, önzetlen, 
melegszívű, nagyszerű emberét, aki fia elvesztésekor azt mondja: 
„Igyekezzünk olyanok lenm, mint a fiam volt...“ Majd könnyeit le
törölve teszi hozzá: .fFel, munkára, dolgoznunk kell, nincs veszteget
ni való időnk..."

Ebben a két mondatban, mély Makár .Filipovics kolhozparaszt 
ajkáról hangzott el, benne van a szovjetember egyik legnagyszerűbb 
tulajdonsága: ta saját mérhetetlen fájdalmán felülemelkedni tudó em
beré, akinek a közösség, a haza, s embertársai élete végtelenül fon
tos, mindennél több és lényegesebb.

A „Magyarok Ázsiában" cimü novella az elsőnél is sikerültebb. 
Több benne a> stílus szépség, a megfigyelő, leiró elem, a költészet. AZ 
első novella tárgyilagos, kissé riportszerü hangjával szemben teljes 
irodalmi igénnyel lép fel s ezt a hangot végig is viszi. Az iró egyik 
nagyszerű élményét vetíti elénk azt a pillanatot, mikor Szovjet- 
ázsiában e hallal, vaddal dús, exottkus színekkel teli földön váratla
nul magyarokkal találkozik.

julius 23-i számának központjá
ban a Petőfivel foglalkozó és Pe
tőfit köszöntő versek és Írások ál. 
lanak. Lengyel György Petőfit, 
az imperialisták és kozmopoliták 
elleni harcunk fegyvortársát mu
tatja be. Gaál Gábor a költő rea
lizmusát elemzi. Jancsó Elemér 
Petőfi és Bakoson alakját állítja 
a párhuzamba. Emil Isac a ro
mán irók nevében ir Petőfiről. 
Nagy István és Kormos Gyula 
irói elményanyagot mond el a 
költő hatásáról. Marosi PéterPo. 
tő fi 1849-63 szerepét elemzi versei 
alapján.

A prózai írások mellett Dcve. 
cacrl Gábor, Ilalmágyl Mária, 
Horváth Imre, Kiss Jenő, Maj- 
thényl Erik, Salamon László cs 

Szentimrei Jenő közöl verset a 
Petőfi évfordulóról. Jebeleanu 
Eugen fordítása egészíti ki a Pe
tő fi anyagot.

Az Utunk uj száma Bonczos 
István és Kósa Pétor novelláját 
közli. Belpolitikai és külpolitikai 
tanulmányokat, irodalmi, Képző
művészeti, színművészeti beszá
molókat közöl Nagy Istvántól, 
Miké Ervintől, Szeghő .Júliától, 
Ralia Károlyiéi, Guzner Miklós
tól, Földes Lászlótól, Kürtös 
Györgytől, Kovács Foronctől, 
Márki Zoltántól, Borgliida Ist. 
vántól, Kelemen Bélától és Gyár
fás Endrétől. A 6zám képanyagá
ból kiemelkedik Gy. Szabó Béla 
uj fametszete Potőfi Sándorról.

Tudom, hogy az egyszerű ame
rikaiak szeretik a Szovjetuniót és 
életünkről meg akarják ismerni az 
igazat. A szovjetellenes hírverés 
szolgálatában álló újságok és fo
lyóiratok tömege azonban megté
veszti egyrészüket.

Régi bölcs orosz közmondást 
idézek: „Az igazságot nem lehet 
véka alá rejteni." Előbb vagy 
utóbb napfényre jut és akkor az 
amerikai dolgozók milliói is megis
merik majd a mi szovjet igazsá
gunkat.

Kultúrotthon épül 
a marosszentimrei 
téglagyárban

MAR0SSZENT1MRE. - (Le. 
ve'.ezönkiőlj Nagy munka folyik 
a maros-zentimrei eserépgyár la
kótelepén. Az üzem dolgozói a. 8 
órai munkaidő letelte után kui- 
turotthont építenek önkéntes 
munkával. Minden nap más és 
más munkásesoport dolgozik. Va
lamennyien jó munkát végeztek, 
de különösen a Magyar Népi Szö
vetség szervezetének 38 tagjából 
alakult csoport tüntette ki ma
gát, 152 munkaórát végezve az 
üzemben ledolgozott munkaidő 
után.

A kultúrotthon felépítésével 
kapcsolatban a helyi MNSz szer
vezet szinjátszócsoportjának egyik 
lelkes tagja, Kurkon József aki ed
dig hét nap alatt 35 önkéntes mun
kaórával járult hozzá a felépítés
hez, a következőket mondotta:

— Öröm lesz abban a kulturott- 
honban dolgozni, amelyet szivvel 
és lélekkel építettünk fel.

De igy beszélnek az összes mun
kások is. akik a saját művelődési 
színvonaluk emelése érdekében 
építik a kulturotthont.

RUDOLF PÁL

Jól sikerült az Allami 
Magyar Opera műszaki 

személyzetének előadása
Az Állami Magyar Opera mű

szaki személyzete pénteken este 
zsúfolt nézőtér előtt nagy sikerrel 
mutatta be Tomcsa Sándor „Ju- 
bélium" cimü színmüvét.

A színpadon nem hivatásos szí
nészek játszottak. A bemutató ko
moly eredményt hozott. A szín
játszók bebizonyították, hogy a 
városi műkedvelői színjátszás is 
megindult a népi kultúra fejlődésé
nek az utján. A hallgatóság nagy 
része’munkás volt és sajnálattal 
kell megállapítani, hogy a városi 
értelmiség egy részét még min-- 
dig nem érdeklik a népi szinmüvek.

A kulturcsoport tagjai a pihenő 
időben napi 3—4 órát fordított ön
nevelésre. *A  vezetőszerepeket t 
Borbély Lili, Ilyén Margit, Barta 
Ferenc és V áradt Zoltán játszot
ták. A többi szerepeket: Penyan' 
szlcy János (gépész), Kiss Károly 
(biró), Pintér Kató (öregasszony), 
Vásárhelyi János, Kulcsár Gyula 
(Zsiga), Velker Dániel (őrmester), 
Molnár Gyula (jegyző), mind hoz
zájárultak az est sikeréhez. .Janik 
Emma és Szilágyi Jenő egészséges 
humorral mutatták be a vidéki 
kapzsi kereskedő szerepét. A falusi 
bolond szerepét Bükkös József, a 
csendőrt pedig Rauffmann Lajos 
alakították. A darabot Sigmond 
Lajos tanította be. Egy klasszikus 
valcer keretében az Állami Magyar 
Opera, négy tehetséges táncosa: 
Borbély Lili, Winklcr Éva. Janik 
Emma' és Szabó Gábor arattak si
kert.. Nagv tetszéssel fogadta a kö
zönség a kis Nátyi baba táncait, 
aki nlig nerv éves és egy orosz 
tánccal csillogtatta meg tehetsé
get. A szervezés munká ját Varadi 
Zoltán és Barabás Mihály végez
ték. A tó neszé mókát Dombi Imre 
tanította be. aki a szabadság ide
iét erre áldozta fel. A zenckisérctct 
is önkéntes munkával vállaltak az 
az áldozatkész zenészek.



Megjelent az 1949. évi búza, árpa, rozs 
és zab termésfelesleg beszolgáltatásáról 

szóló törvény
gabonabegyüjtő bizottság javas- zőgazdasági ingatlanai kiterjedéséhez 
lata alapján, megállapítja azokat és termelvényei fajtájához mérten, a 
a gabonamennyiségeket, amelye
ket a különböző gazdaságok hiva
talos áron kötelesek az államnak 
beszolgáltatni. A rendelettörvény 
értelmében, gazdaság alatt kell 
érteni az olyan mezőgazdasági ter
melési egységeket, amelyeknek 
tagjai közösen gazdálkodnak, füg
getlenül attól, hogy egy fedél 
alatt laknak-e, vagy sem.

A Hivatalos Közlöny 1940 ju
lius 21-i 47. számában megjelent 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának az 1949. évi buza.-, ár
pa-, rozs- és zab termésfölösleg 
beszolgáltatásáról szóló rendelet
törvénye.

A rendelettörvény célja biztosí
tani a városi lakosság és az önel
látási forrásokkal nem rendelkező 
vidékek dolgozó lakosságának 
éleim iszerellátását.

A minisztertanács az állami

A beszolgáltatás progresszív*  
vagyis minden gazdaság anyagi 
erejének megfelelő mennyiségű 
gabonát szolgáltat be az állam
nak. A beszolgáltatási hányad 
megállapításánál figyelembe ve
szik a gazdaság tulajdonában, 
lévő mezőgazdasági ingatlan kiá 
terjedését, valamint az illető vi
dék termőföldjeinek hektáronkén- 

■ ti átlagos terméshozamát.
A rendelettörvény érteimében, 

a legfeljebb egy hektár szántó
földdel rendelkező szegényföU- 
müvesek mentesülnek a gabonabe- 
szolgáltatási kötelezettség alól. 
Mentesülnek továbbá a beszolgál- 
tatásí kötelezettség alól azok a 
dolgozó földművesek, akik legfel' 
jebb másfél hektár szántófölddel 
rendelkeznek és akik hektáron
ként öt mázsán alóli termést ér
tek el; azok a legfeljebb két és fél 
hektár szántóval rendelkező föld
művesek, akiknek átlagos hektá
ronkénti terméshozama négy má
zsánál kevesebb volt, továbbá a 
legfeljebb három és fél hektár 
szántófölddel rendelkező dolgozó 
földművesek, akiknek hekáiron- 
kénti terméshozama nem haladta 
túl a három mázsát.

A gabonabeszolgáltatás után a 
termelőknek meghagyott gabonát 
a termelő tetszése szerint felhasz
nálhatja vetőmagnak,, fogyasztás
ra vagy el is adhatja. A beszol-

Progresszív beszfilgáltafás
gáltatási hányad megállapításá
val egyidejűleg, a községi ideigle
nes bizottságok minden gazdaság 
részére külön-külön megszabják a 
jövő évi vetési terv teljesítéséhez 
szükséges vetőmag mennyiséget. 
A vetőmagot zárolják és ez illető 
gazdaság őrizetében meghagyják. 
A megőrzésre hagyott gabonának 
egyéb célra való felhasználását a 
gazdasági bűncselekmények meg-

különböző gabonanemüekből milyen 
mennyiséget köteles beszolgáltatni. 
A beszolgáltatandó mennyiséget a 
cséplés alkalmával a cséplőgépnél 
kell átadni.

A beszolgáltatott gabonát a terme
lő köteles elszállítani a legközelebbi 
begyűjtési központhoz. A paraszt
malmok, a cséplőgépek tulajdonosai 
és bérlői ugyancsak hivatalos áron, 
kötelesek a vámcséplésből és vám
őrlésből ■ származó gabonát beszol
gáltatni és ezt saját szállítási eszkö
zeikkel a legközelebbi hőszolgálta
tási központhoz kell elszállitaniok. A 
begyűjtött gabonafélék legjobb felté
telek és legjobb körülmények között 
történő elszállítása és elraktározása 
érdekében, az ideiglenes bizottságok 
szekérkaravánokat szerveznek, mag
tárakról vagy silókról, .szállítási esz
közökről, zsákokról, mérlegekről 
gondoskodnak és beszereznek vagy 
bérbevesznek minden olyan eszközt, 
amelyek a csépléshez, a gabona el
szállításához és beraktározásához 

torlásáról szóló törvény rendelke- szükségesek.
zései szerint súlyosan büntetik. . Az állami gabonabegyüjtő bízott - 

A begyűjtési munkában vezető- hágnak jogában áll a gabona berak- 
szerepet játszanak a megyei, já- tározásához, elszállításához és a be- 
rási és községi ideiglenes bízott- gyűjtési terv teljesítéséhez szüksé- 
ságok. Ezek elkészítik a megyei, összes 
járási és községi beszolgáltatási 
terveket. Az ideiglenes bizottsá
gok gondoskodnak a cséplés és a 
begyűjtés megszervezéséről. — 
Ugyancsak az ideiglenes bizottsá
gokra hárul az a feladat, hogy 
megszervezzék a begyűjtött gabo
nának a begyűjtési központhoz 
való szállítását és gondoskodni 
arról, hogy a gabonát a legjobb 
feltételek mellett raktározzák el 
és

Azz állami gabonabegyüjtő bizott-

— - - ) eszközöket hatóságilag
igénybevenni (rekvirálni). Az állami 
gazdaságok beszolgáltatási rendjét és 
termésfölöslegeik felhasználását az 
állami gabonabegyüjtő bizottság 
külön rendelettel szabályozza majd.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa a gabonabegyüjtésről szóló 
rendelettörvényében szigora bünte
tést helyez kilátásba azok részére, 
akik nem teljesitik a gabonabeszol- 
gáltatási kötelezettségüket vagy a 
vámcsépLésből és vámőrlésből szár
mazó gabonamennyiségeiket nem 
szolgáltatják be. Ugyancsak szigo
rúan megbüntetik azokat, akik nem 
teljesitik az utasításokat, vagy pedig 
munkájukban hanyagok, késedelme
sek vagy rosszindulatúan alkalmaz
zák a begyűjtési terv előírásait. Az

kezeljék.

MIKOR KELL BESZOLGÁL
TATNI A GABONÁT?

A begyűjtési terv alapján, a csép
lés megkezdése előtt, minden mező
gazdasági termelőnek jegyzőkönyvet____ _________ __ _________ ___
kézbesítenek ki, amelyben f eltűnte- ilyeneket szabotázs cselekményeikért 
tik azt, hogy az illető termelő me- felelősségre vonják.

36 raillló lej jutalmat ©stoStalk föl 
a jóvátételi alakra siáiiitó 
(temek föö^ütt

A minisztertanács julius 22-én, 
pénteken megtartott ülésén tárgyal
ta Luca László mínisztereínökhe- 
lyettes és pénzügyminiszter jelenté
sét a pénzügyiminsztérium jóvártlételi 
ügyosztályának munkájáról.

A pénzügyminiszter jelentéséből a 
minisztertanács megállapította, hogy 
számos, a jóvátételi ügyosztálynak 
szállító vállalat munkásai és techni
kusai újításokkal, idő- és anyagmeg- 
takaritásokkal és a szállításoknak 
időben és a legkedvezőbb feltételek 
között történő teljesítésével jelentős 
megtakarításokat értek el. Ezért, a 
minisztertanács elhatározta, hogy 
ezeket a vállalatokat megjutalmazza 
azzal, hogy a juttatott pénzösszege
ket a mcíjtak-iritásokhoz hozzájáruló 
munkások és technikusok között ju
talomként osszák ki.

A minisztertanács a következő 
vállalatokat jutalmazta meg:

A Resica-müveket 8 millió lejjel, 
a fővárosi „Augusztus 23“ müveket 
3 millió lejjel, a „Vörös Zászló" üze
met 2 millió lejjel, a „Vulcan" mü
veket 2 millió lejjel, a galnei, brai- 
]ai, tumu-severinl és konstancai 
fíovromtransport-müvcke; 4 niillió 
lejjel, a „November 7" üzemeket 2 
millió lejjel, a „Partizanul" üzemet 
1 millió lejjel, az „Oltcnita" hajóépítő 
Üzemet 1 millió lejjel, az ICAR üze
met 500 ezer lejjel, a „Petrolifera 
Muntenia" köolajlársasága» 5 millió 
lejjel, a Sovrompetrol vállalat 5 mil
lió lejjel, a tumu-severini „Dina
mica" üzemet 1 millió lejjel, a pénz
ügyminisztérium melleit működő jó
vátétel! (Igyotszályt pedig 1 millió 
500 ezer lejjel.

A jutalomként folyósított önsze- 
gc.lcct a jóvátételi ügyosztály kezeli 
és az állami költségvetésbe előirány
zott összegekből fizetik.

A minisztertanácsi rendelet végre-

hajtására a pénzügyminisztérium 
mellett működő jóvátétel! ügyosz
tályt és az Országos Szakszervezeti 
Tanácsot bízták meg.

AZ ÁLLAMVASUTAKAT VEr 
SZÉLYEZTETÖ BŰNCSE
LEKMÉNYEKET KÜLÖN 
bíróság tárgyalja 

Hivatalos Közlöny pénteki szá-A 
mában megjelent rendelettörvény ér
telmében, a vasúti munkafegyelem 
és forgalom zavartalanságának biz
tosítására, továbbá a vasúti forgalom 
biztonságát és zavartalanságát gátló 
bűncselekmények gyors letárgyalá- 
sára külön bíróságokat és ügyészsé
geket létesítettek.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának rendelcttörvénye pontosan 
meghatározza azokat a bűncselekmé
nyeket, amelyeknek letórgyalására 
az újonnan létesített bíróságok ille
tékesek.

Az újonnan létesített bíróságok il
letékessége alá 'tartoznak a következő 
bűncselekmények: vasuli baleseteket, 
vasúti szerencsétlenségeket okozó 
büntettek, sznbotázscsclekményck, a 
vasúti rakodás rendszeres késlclteté- 

a vasúti kocsik tudatos vagy ha-6C,

nyagságból történő megrongálása, lo
pások stb. Ugyancsak ezek a bírósá
gok tárgyalják azokat a bűncselek
ményeket, amelyek arra irányulnak, 
hogy zavarják a munkafegyelmet 
vagy a műhelyek, munkatelepek és a 
vasúthoz tartozó más osztályok za
vartalan működését, a szolgálatot 
teljesítő vasúti személyzet ellen el
követett vétségeket, továbbá azokat 
a vétségeket és kihágásokat, amelye
ket a vasút alkalmazottai szolgála
tuk idején követnek el.

A különleges bíróságokat azokban 
a helységekben létesítik, amelyekben 
üzletvezetőségek is működnek.

Minden • bírósághoz, amelyeket az 
államvasutakat veszélyeztető bűncse
lekmények letárgyalására létesítet
tek, ügyészeket, vizsgálóbírókat és 
népi ülnököket neveznek ki, mivel 
ezek a bíróságok ugyanazon per
rendtartás szerint működnek, mint 
az ország többi bíróságai. A vasúti 
bíróságok ítéletei ellen jogorvoslat
tal, fellebbezéssel lehet élni. A má
sod- és harmadfokú tárgyalásokon a 
vasúti kérdésekben járatos ügyészek 
képviselik a vádat.

A rcndelcttörvény 1949 szeptember 
15-én hatályba lép.

BOMBAY, — Ássam indiai tartomány lakossága az ál
talános nyomor miatt fellázadt.

A kormány megerősített, rcndóros-.tagokat vezényelt ki. 
összeüt közösek voltak, melyek, során több személy megsebe
sült. Egy remlőrfclügytlő meghalt.

Egyidejű madraszi jelentés szerint ott ezer nyomdász 
sztrájkba kezdett, tiltakozásul a nyomorúságos fizetés miatt.

A Szovjet Hadiflotta 
ünnepe

Tegnap, vasárnap ünnepelték a Szovjetunió népei, a világ 
dolgozói s a haladó emberiség a Szovjet Hadiflotta ünnepét A 
Szovjet Hadiflotta az ellenséggel vívott győztes harcok folyta® 
örökre beírta nevét a szovjet nép ek hadtörténetének aranylapjaira, 
A fasizmus ellen viselt háborúban a Szovjetunió hadiflottája hű
séges segítőtársa volt a Vörös Hadseregnek, biztos támasza a 
szárazföldi haderő tengermenti szárnyainak. A szovjet haditen
gerészet a Párt és a szovjet kormány, valamint Sztálin atyai gon
doskodásának, nemkülönben az ötéves terveknek hathatós támo
gatása folytán erősödött meg és vált a világ egyik legnagyobb 
haditengerészeti egységévé.

„A szovjet haditengerészek harci tevékenysége határtalan 
állhatatosságával és férfiasságával, magasfoku harckészségével 
és katonai tudásával tűnt ki““ — hangsúlyozta Sztálin. A sz&v. 
jet kormány kellőképpen értékelte a szovjet tengerészek: matró
zok, tisztek és tengernagyok hőstetteit. 507 tengerész nyerte el 
a legmagasabb kitüntetést, a Szovjetunió Hőse címet, a flotta 78 
kisebb-nagyobb egysége és hajója vált a gárdaalakulatok tagjá
vá. ezenkívül több mint 200 egységet és hajót tüntettek ki külön
böző érdemrendekkel. .

A Szovjetunió nemesak hatalmas szárazföldi, hanem egjr 
ben tengeri hatalom is. Az ország határainak több mint kéthar
madát tengerek és óceánok mossák. A háború diadalmas befeje
zése után a tengerparti határok hossza megnövekedett. A mint
egy 65.000 kilométer hosszúságú országhatárból, több mint 47.00E 
kilométert tesznek ki a tengerek és óeeának partjai.

Tegnap a Szovjet Flotta ünnepén büszkén lengtek a szovjet 
hadihajók lobogói Kaliningrád (régen Königsberg) kikötőjében, 
a Balti-tengeren és a végtelen Csendes.óceán vizein.

A Szovjet Hadiflotta — a világbékét biztositó Szovjetunió 
fegyveres erőinek szerves része — éberen őrködik a szovjet népek 
valamint a népi demokráciák békés épitőmunkája felett, hogy 
ezzel biztosítsa a világuralomra törő és háborúra uszító imperia
listákkal szemben az emberiség haladását biztositó békét.

„Nagy hajónak nagy viz kell“ — mondja egy régi orosz köz
mondás. Hatalmas országnak hatalmas hajóhadra van szüksége. 
Ez a hatalmas hajóhada pedig megvan a szocializmus hatalmas 
országánk.

A szovjet tengeri haderő ünnepnapján nemcsak a Szovjet
unió népei, hanem a világ dolgozói s igy Népköztársaságunk 
dolgozó népei szeretettel tekintenek a dicsőséges szovjet hadi
flottára, a Szovjetunió fegyveres erőire, amelyek előtt szárazföl
dön, vizen és levegőben a következő célok lebegnek: biztosítani 
a békét, a dolgozók jólétét, a népek testvériségét és a haladást!

HataSmas tömegWiitetés k®reté&e^

BERLIN. — A' Német Szo
cialista Egységpárt felhívására 
százezret meghaladó tömeg 
gyűlt össze a berlini Postdamer 
PÍatzon, mely az egyes meg
szállási övezetek kereszteződé
sénél fekszik.

A tüntető tömeg követelte az 
övezetek közötti egység hely
reállítását.

Ha.ns Jendrezky, a szocialis
ta egységpárt berlini szerveze-

Berlin népe az Övezetek 
kOzOtO egység kelyre- 
állátását követelte

a szónok —, addig a szovjet 
zónában a munkanélküliség is
meretlen.

Az Ebért főpolgármester ve
zetése alatt álló városi tanács 
a keleti övezetben többlettel 
zárta a költségvetési évet és 
jelentős összegeket fordít a vá
ros újjáépítésére.

Itt írjuk meg,.. hogy a Szö
vetséges Ellenőrző Tanács 

„„ ___  ___________ szakértői: szovjet részről Szem
lének elnöke kijelentette, hogy jonov, amerikai,, angol és fran- 

, ,, , — ■< ! x------u— cja részről Wilkinson, Cecil
Weir és Lefort, — megegyez
tek arra az ügyrendi eljárásra 
nézve, amelyet a négy meg
szálló hatalom tárgyalásain al
kalmaznak.

A kidolgozott ügyrendet a 
négyl nagyhatalom parancsno
kainak legközelebbi ülése elé 
terjesztik jóváhagyásra.

meg kell kezdeni a tárgyaláso
kat a város egységes igazgatá
sának helyreállítására. A pénz
ügyi, ellátási és közigazgatási 
kérdések egységesítése a város 
dolgozói életszínvonalának meg
javításához vezetne.

— Mig Berlin nyugati öve
zeteiben a dolgozók 1)6 százalé
ka munkanélküli — mondotta

az ausztrállal kemény katonasággal 
akarja kalyeltosltoni 

a sztrájkolá bányászokat
MELBOURNE. — Az ausz

tráliai bányászok julius 22/n 
elhatározták, hogy a sztrájkot 
mindaddig 'folytatják) amíg a 
kormány nem teljesiti követe
léseiket és nem engedi szaba
don a letartóztatott bányászo
kat.

Az ausztráliai labourista 
párt-vezet őségé — hiven az an
gol testvérpárt politikájához — 
mindent elkövet annak érdeké
ben, hogy a bányászok mond
janak le bérköveteléseikről és 
vegyék fel a munkát. Követi ,-»z 
angol kormány példáját Uj-Dél- 
Wales tartomány kormánya, is, 
mely elhatározta, hogy augusz
tus elsejétől a sztrájkoló mun
kások helyett katonaságot ve
zényel ki bányamunkára.

AUSZTRÁLIA DOLGOZ/»! 
GYŰLÖLIK AZ IMPERIA

LIZMUST
I’RAGA. — (Agerpríss.) Ri- 

clmrd Ilixon, az. Ansz.f ráírni 
Kommunista Párt elnöke. F, 
Lokwood, a „Tribune" cimü ausz
tráliai lap főszerkesztőjének tár
saságában Csehszlovákiába ér.

kezeit, kijelentette a sajtó képvi
selői előtt, hogy az ausztráliai bá
nyászok mostani sztrájkja heve*  
zetője az elkerülhetetlen gazda
sági válságnak.

Dixon elmondotta, hogy Ausz
trália dolgozói mindenkor gyű
lölték az. imperializmust, nagy ér
deklődéssel viseltetnek a Szovjet
unió élete iránt és mélységes ro- 
konszenvet táplálnak a kínai, va
lamint más távolkcteti népek fel
szabadító harca iránt. Sharkcy, 
az Ausztráliai KI’ főtitkára csak 
lakozott Thorcz és Togliatti kije
lentéséhez, hogy az ausztráliai 
népek sohasem fognak harcolni a 
Szovjetunió ellen. Amikor azért 
a kijelentéséért bírói eljárás in
dult ellene — 50.090 ausztráliai 
munkás szüntette bo munkát 
tiltakozása jelóii,.

-- Az angol btírz.so.izla és a I*'  
honrisfa kormány durva Intézke. 
(lései még Jobban meg fogják erő
síteni na ausztráliai dolgozók el
határozását, akiknek elégedetlen
ségét fokozza az Is, hogy az.íme. 
riknl tőke egyre jobban terjesz
kedik Ansztrálln nehéz- éi srálH- 
tási Iparában — mondott*  Diirn.
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Jekaterina Bászjukova,
az orvostudományok doktora

Vasúti kalauz lánya volt Jekaterlna Bászjukova, aki már kis
lány korában feltűnt nagyszerű eszével, tehetségével. A Moszkva 
melletti Kasira városkában élt szüleivel ő volt az iskola legjobb 
tanulója. Főleg a természettudományok iránt érdeklődött.

17 éves volt, mikor 1927-ben befejezte tanulmányait a középis
kolában. Felvételi vizsga nélkül vették fel a Moszkvai Állami 
Egyetemre. Itt legjobban azok a kutatások érdekelték, melyek a 
belső elválasztása mirigyek fejlődési rendellenességeivel foglal
koznak. A tanulókörben azonnal kitűnt képességeivel. Jekaterina 
tanárai hamarosan észrevették tehetségét. Már a harmadik tanév
ben a terapikus tanszék mellett végzett tudományos munkát.

A tehetséges fiatal leány az egyetemet épp ngy mint a kö
zépiskolát kitűnő eredménnyel végezte. Utána az egyetemi kliniká
ra került Itt kezdődött tudományos munkájának története.

Jekaterina Bászjukova ma a Szovjetunió Kísérleti Endokrino
lógiai Intézetének igazgatóhelyettese. De nem elégszik meg az in
tézetben végzett munkájával. Felolvasásokat tart az orvosképző in
tézetben. Segíti a fiatalokat az előrehaladásban, dolgozik a Párt
iján. Tagja a Kommunista Párt körzeti bizottságának, a körzeti 
szovjet egészségügyi tagozatban, rendszeresen felügyel arra, hogy 
mlként szolgálják ki a körzet gyógyintézetei a lakosságot. íekatc- 
rinát mindenki szereti aki ismeri. Moszkva egyik körzetének lakói 
megválasztották a körzeti szovjet képviselőjének. Havonta kétszer 
fogadja választóit lakásán s gyakran meglátogatja őket, hogy 
mindig tudjon ügyes-bajos dolgaikról.

így éh ilyen sokoldalú ez a nagyszerű szovjet nő. Tudós, peda
gógus, pártmunkás és képviselő egy személyben.

A KÜLÁKOK MESTERKEDÉSEI EUEMÉRE

a számadás!
(A RDNSs kiadványa

Spanyolországról)

A RDNSz kiadványsorozatában 
SO oldalas füzet ismerteti a spa
nyol nép és a spanyol nők hősi 
harcát a Franco uralom ellen. A 
füzet első része Dőlores Ibarruri- 
ndk, a legendáshírű „La Passiona- 
riának" üzenetét közli, melyet a 
Demokrata Nők Világszövetsége 
második kongresszusához juttatott 
el. Ezt a költői szépségű és drámai 
lendületű üzenetet a világ asszo
nyaihoz, mindenki ismeri, annak
idején közölte a napisajtó is. De 
ezenkívül a kis füzet sok meglen
dítő dokumentumot közöl a spa
nyol szabadságharcosok, nők és 
gyermekek életéről, szenvedéseiről, j 
harcáról. A barcelonai fegyház bé-í 
börtönzött asszonyainak kicsempé
szett üzenete is megrázó és élénk 
fényt vet a spanyolországi borzal
makra. Partizánnőkről, megkínzott, 
de társait soha el nem áruló sza
badsághősökről, agyonsanyarga
tott spanyol nőkről és gyermekek- ~ 
rőt szól a kis könyv, melynek min
den sora élő történelem. Bármilyen 
rettenetes is a spanyol dolgozó 
nők sorsa, a könyv mégis tele van 
a reménységgel és a jövőbe vetett 
biztos hittel. A spanyol nők, kik
nek vezető egyénisége Dolorcs , 
Ibarruri, a Spanyol Kommunista 
Párt főtitkára — tudják, hogy fel
szabadulásuk napja nem késhet s 
hogy Francoék cltipró, népelnyomó 
hóhéruralmának vége szakad majd. 
S ekkor — Spanyolország is helyet 
kap majd a szabad népek sorában.

A kis füzet tanulságos, érdekes 
olvasmány. Sajtó alá rendezése a 
RDNSz munkaközösségének ér
deme.

VILÁGOSSÁG

gényparasztság és középparasztság 
asszonyai, leányai felett, akiket a 
múltban kizsákmányoltak s akiket 
tovább is a markukban akarnának 
tartani. Leplezetlenül, néha a legal
jasabb módon dolgoztak a kulák- 
asszonyok, a RDNSz becsületes ak
tivistái, szegényparaszt-asszonyai 
ellen Ezekről a harcokról számo
lunk’ be most az ünnepélyesen le
zajlott gyűlések után. Hogy meg
mutassuk: milyen éberen kell vi
gyázniuk a falusi dolgozó tőknek a 
kulák befolyásra, s milyen élesen 
kell vinniük az osztályharcot a fal
vakon, ahol ez a harc most a szo
cializmus építésének szakában egyre

Lazajlottak a Romániai Demo
krata Nők Szövetségének falusi vá
lasztásai. Szép volt az eredmény: a 
hiányosságokat az önkritika hangján 
bírálták, s fel is számolják majd. 
Hosszú hetekig tartottak a válasz
tásokra az előkészületek, melyeknek 
során több komoly küzdelme volt 
falusi szegény- és középparaszt- 
asszonyainak az osztályellenséggel, a 
kuláksággal, melyek minden uton- 
módon akadályozni akarták a 
RDNSz választásokat. Ez természe
tes is. Tudták jól, hogy a választá
sok tisztogató jellegűek s hogy azért 
történnek, hogy a RDNSz soraiból 
kikerüljenek a kulákaszonyok, teV
hát elveszítsék befolyásukat a sze- inkább kiéleződik.
Mócson kósépparasstasssony volt a kulákok esxkose 

vezetőséget. Noshát a mócsi Jucan 
Veronica középparasztasszony a de
legátusok választásánál oly erősen 
befolyásolta az asszonyokat, hogy ez 
a választás nem sikerült. „Miért 
mentek a szervezetbe, az ember ott

éspedig Jucan Veronika, volt 
RDNSz tag. Tudjuk, hogy a válasz
tások két részletben zajlottak le. 
Először a falvakon a delegátusokat 
választották meg, majd julius 17-én 
a járási székhelyeken az uj járási

Akik hat gépen dolgoznak egyszerre...
A bukaresti „Dácia" textilüzemben,, abban a gyárban melyet már nemrégen szigorú módon 

bírált el a textil szakszervezet az ottanj hiányosságokért — hat fiatal, lelkes munkásnő elhatározta, 
hogy a Munkáspárt kezdeményezésére a maga munkateljesítményén keresztül megalapozza a gyár 
jó hírnevét. Nemrégen még a gyár gépei nem voltak kifogástalanok, melynek az volt az eredmér 
nye. hogy könnyen szakadó, rossz fonalat készítettek, olyan fonalat, melyet mindig kifogásoltak. 
Néhány technikus hibájából a gépeket nem tartották jókarban, pedig nem lett volna nehéz azokat 
megjavitani.

Mindez már a múlté. A Munkáspárt közbelépett, s a szakszervezeti vezetőkkel együtt ki
küszöbölte a hiányosságokat A munka uj lendületet nyert. S ekkor hat fiatal teremtés: Matei 
Elena, Stanca Amalia. Alexe Stefánia, Elena Soglu, Ticu Niculina és Vasiliu Veronica közös elha. 
tározással azt kérték, hogy valamennyien, egymást felváltva hat úgynevezett ring-gépen dolgoz
hassanak egyszerre.

Munkamódszerüket alaposan kigondolták. Megtervezték, majd saját kezdeményezéssel meg
szervezték a munkát. Junius 26-án éjszaka kezdték meg kísérletképpen ezt a nagy felkészültséget 
igénylő munkát Éjszaka, mert nappal a munka lendületes ütemének idejében nem kezdhették el 
kísérleteiket. És ezen az éjszakán, mialatt a többi munkás és gép pihent hat, fiatal nő lépett be kü
lön engedéllyel a gyár kapuján, hogy mint tudós, a maga laboratóriumában kipróbáljon egy uj 
módszert megkísérelje azt, amit sokan lehetetlennek tartottak a gyár szakemberei közül. Soha a 
gyár történetébén a múltban nem fordult elő hasonló eset. Ez is bizonyítja: átlényegült a munka, 
másképp értékelik azt ma a dolgozók, akik maguknak dolgoznak, akik a munka iránti uj maga
tartással, a jövőt épitve uj emberré születtek szocializmust épitő országunkban. Ma a munka be
csület dolga s a jólvégzet munka dicsőség.

És a terv sikerült Matei Elena volt az első próbálkozó. Sikerült neki gépről-gépre menve 
egyszerre hat gépen termelni. A második váltásban Soglu Elisabeta, a harmadikban Alexe Stefánia 
követte. Már az első alkalommal boldogan vették észre, hogy felülmúlják a normát és pedig 14 
százalékkal.

Mit mondanak e normadöntő, fiatal munkásujitókí Mert a hat gépen való, egymást váltó 
munka újításnak számit

- — A nehézipari munkások példáját követjük, akik megvalósították azt hogy több gépen dol
goznak egyszerre. Ezzel a módszerrel növeljük a munka termelékenységét és magasabbra emelhet
jük életszínvonalunkat. Nem elégszünk meg az elért eredménnyel és újra és újra tovább akarunk 
haladni a megkezdett utón. Minden ut nyiva van előttünk, úgy a pártszervezettől, mint a szakszer
vezettől minden támogatást megkapunk. Nagy örömmel dolgozunk és fokozni akarjuk a munkát ai 
magunk érdekében, a gyárért, a termelésért, a szocializmusért!

A textilszakszervezet legutóbb megelégedését fejezte ki a „Dácia" gyár teljesítménye és 
munkamódszerei felett. És ebben nagy része van a hat fiatal, ügyes és tehetséges munkásnőnek is.

; Városi tejkonyhák látják el táplálékkal
a nagyváradi csecsemőket

NAGYVÁRAD. — Nagyvárad 
város ideiglenes bizottsága egyre 
nagyobb gondot fordít a csecsemé» 
halandóság leküzdésére, az anyrt- 
védcJcmrc és általában a dolgozók 
egészségének védelmére. A városi 
tiszti főorvosi hivatal és az ideig
lenes bizottság részle’csen megtár
gyalta a tennivalókat és miután 
mcg'Hnpitották, hogy n jelenlegi 
egészségvédelmi intézkedések nem 
kif'!''git.őck, elhatározták, hogy uj 
szempontok szerint osztják fel a 
várost. úgynevezett ,,egészségügyi 
körzetekre."

— Ezelőtt — mondotta dr. Ser
bú Zoltán orvos, nz ideiglenes bi
zottság tagja —. hat egészségügyi 
sörzet volt Váradon. Most uj s’zcm- 
-’ontok szerint rendezzük ezt kár-

dóst és főleg azt tartjuk szemelőtt, 
hogy az orvosi rendelők olyan he
lyeken legyenek elhelyezve, ahol 
túlnyomórészt munkástömegek él
nek ... A jövőben kilenc kerületi 
orvosi rendelő működik Nagyvá
radon. tehát hárommal több, mint 
ezelőtt. Reméljük — mondotta 
dr. Serbu Zoltán —, hogy ezzel az 
újabb intézkedéssel lényegesen ja
vul ma jd nemcsak a betegek gyógy-

51. df egyszersmind ja- 
n betegek 
vizsgálata

csak lopja az időt" — hajtogatta 
„Nem kaptok itt semmit." Csak a 
süket nem hallotta ki belőle a ku
lák-hangot, a kapzsi, reakciós szó
lamot. A megyei kiküldött irányítók 
látták mit müvei ez az asszony. — 
Egyéni beszélgetések során vették 
rá az asszonyokat, hogy jöjjenek el 
a delegátusok gyűlésére. S közben 
kivizsgálták ennek a RDNSz-be be
iratkozott középparasztasszonynak 
esetét Kiderült, hogy habár Jucan 
Veronica középparasztasszony (tehál 
együtt kellene éreznie a szegénypa< 
rasztsággal) — mivel kulákok közi 
lakik, teljesen a zsirosparasztok be
folyása alá került s azoknak volt az 
eszköze. Természetesen kizárták a 
szervezetből, s felvilágosították a 
félrevezetett asszonyokat, akik nem- 
csak belátták tévedésüket, hanem 
olyan delegátusválasztást rendeztek, 
mely bizonyította: Csak ideig-óráig 
befolyásolhatja valaki a szegénypa
rasztság asszonyait, mert a politikai 
nevelő munka, a felvilágosults&g 
fokozásával meghiúsul minden ilyen 
reakciós kísérlet: az asszonyok dol-i 
goznak és haladni akarnak, s végül 
is maguk leplezik le ellenségeiket.

PLETYKA ÉS ORVTAMADAS 
is szerepelt a falusi reakció eszkö
zeként a választások során. Alsó- 
füld községben a hunyadi járásban 
fordult elő, hogy egy asszony rosz- 
szul lett a RDNSz gyűlésen. Orvost 
hívtak, ■ az injekciót adott az asz- 
szonynak, aki teljesen rendbejött és 
később haza is ment a járási szék
helyről. Da ekkor már dolgozott « 
kulák reakció: egy zsirosparaszt- 
asszony szaladt az asszony férjéhez, 
azzal a mesével, hogy a felesége 
„nem is gyűlésen volt, hanem tánc
ban, ahol rosszul lett a bizony * a 
rosszulléte nagyon gyanús." A ha
zatért RDNSz tagot parázs vesze
kedés fogadta. így próbált a rossz
indulat családi viszályt felidézni két 
szegényember között.

A hunyadmegyei Vanator község
ben egy kulákasszony az ablaka 
alatt elhaladó RDNSz aktivistát egy 
veder szennyes vízzel öntötte le. Ez 
az aljas merénylet is a gyűlölet ko
misz kirobbanása volt. De hiába 
gyűlölködik a szennyes vízzel tá*  
madó kulákasszony. Eljárást indL 
tottak ellene, s a RDNSz aktivistái 
nem tudta megakadályozni munká
jában.

HOGYAN JÖTT EL KISSÁR- 
MÁS A GYŰLÉSRE?

Nagysármáson igy számolt be 
Schönfeld Nelly a kulásággal való 
harcukról:

— Az, hogy kissé később érkez
tünk, nem a mi hibánk, ügy történt, 
hogy a kulákoknak szekeret s lovat 
kellett volna rendelkezésünkre bo- 
csátaniuk, hogy bejöhessünk a gyű
lésre. Hót egyszerűen nem adtak 
szekeret. Mikor a legerélyesebben 
léptünk fel, az egyik kijelentette: 
„No, ott a szekér, menjenek ha 
tudnak, húzzák, ha akarják, de lovat 
nem kapnak." Valósággal röhögött 
a markába. így akarták a kulákok

/

anyák és gyermekek védelme te
kintetében is uj szempontok érvé
nyesültek. A jövőben a kerületi Kissármás állomáson megakadályoz- 
tisztiorvosok rendszeresen, bizo
nyos időközökben alapos vizsgalat
nak vetik alá a. terhes anyákat, 
hogy megállapíthassák az esetleges 
rendellenességek mellett azt is, 
hogyan kell élnie, mit kell lennie, 
hogyan kell étkeznie 'tz anyának, 
hogy a csecsemő fejlődésében ne 
következhessenek be zavarok.

A csecsemők jó' íáplálásánek 
elősegítésére az ideiglenes bizott
ság határozata értelmében a cse
csemők számára mindennap ötször 
utalnak ki különféle csocsemő- 

................ételeket a kerületi tisztiorvosi ren- 
zete köteles rendszeresen látogatni delők mellett felállított tejkony- 
az ágyban fekvő betegeket. Az hák. (K)'

szcrcll-ításn < 
vulás következhetik’7 be 
kezelése é<- rendszeres 
tekintetében is.

A városi ideiglenes 
rendelete ér'rímében a ____ „„
kerületi orvosi rendelők személy

bizottság 
jövőben O.

ni a mi eljövetelünket. De mégis 
eljöttünk! Addig jártunk, mig sze
keret kaptunk s azt fel is díszítet
tük! Nem hagyjuk legyűrni magun
kat. Itt vagyunk és dolgozni aka
runk1

— És Ígérjük: lf fogjun mlnalp 
leplezni, s le fogjuk győzni a reak
ciót! ....

Ez a hang csendült ki mindenütt 
a választásokon: „Itt vagyunk, el
jöttünk, dolgozni és harcolni aka
runk" . . . S a szegény- és közép, 
paraszt-asszonyok, kik már eddig is 
munkával bizonyították erejüket —- 
be is tartják szavukat, tevábbvtsrlk 
az osztályharcot, s építik, a tzocialu- 
műit . . , *1  A-

> 
/



Egységes tipusu személyazonossági 
igazolványokat adnak ki a városi 
és falusi lakosság részére

Ezért kellett leváltani
a tasnádi szövetkezet 
régi vezetőségét!

Rövidesen megkezdik az ujrendszerü személyazonossági 
igazolványok kiadását

BUKAREST. — A Hivatalos Köz
löny 1949 julius 16-i 46. számában 
megjelent a Nagy Nemzetgyűlés El
löki Tanácsának a lakosság nyilván- 
tartásbavételéről szóló 295. számú 
rendelettörvény, amelynek rendelke- 
réseit lapunk egyik előző számában 
részletesen ismertettünk. A rendelet
törvény értelmében a belügyminisz
térium rendeletileg szabályozza majd 
íz uj személyazonossági igazolvá
nyok kiállításának módozatait és 
megszabja azoknak diját.

. : HOGYAN TÖRTÉNIK A SZE
MÉLYAZONOSSÁGI IGA
ZOLVÁNYOK KIBOCSÁ
TÁSA?

A lakosság nyilvántartásbavételről 
izóló rendelet törvény előírja, hogy 
'így a városi, mint a. falusi lakos
tágnak személyazonossági igazol
vánnyal kell rendelkeznie. Ennek 
megfelelően, az ország minden ál
lampolgára egyforma személyazo
nossági igazolványt kap. A személy- 
uzonossági igazolványt köteles kivál
tani minden 12. életévét betöltött 
térti és nő.

Az ujrendszerü személyazonossági 
Igzolványok kiadását nemsokára 
megkezdik.

A belügyminisztérium mellett mű
ködő Milicia Vezérigazgatósága in
tézkedett, hogy az ujrendszerü sze
mélyazonossági igazolványok ki- 
tdása alkalmával a termelő munka 
lemmiféle hátrányt ne szenvedjen. 
Ezek szerint, elrendelte, hogy a dol- 
lozók munkahelyükön kapják meg 
izemélyazonossági igazolványaikat.

Az öregeknek, a járni nem tudó

Államosították és a dolgo
tok szolgálatába áili.ották 

a keceli gyógyfürdőt

KRASZNA. — (Tudósítónktól.) 
A járás egyik legszebb helyén, az 
öreg Meszes lábánál fekszik a két 
és fél ezer lakosú Románkecel 
község. A falu határában rendkí
vül jó gyógyhatású kénes tartal
mú fürdő van. Már a régi római
ak is használták, amikor a Meszes 
gerincén átvezető hadiutjukon 
jártak.

Ma nagyon elhanyagolt a für
dő. Korszerűsítése nagy költséget 
Igényelt, ezért a tőkés fürdőtulaj- 
flonosoknak nem fizetődött ki 
rendbehozása.
' > Most a járási ideiglenes bizott
ság kezdeményezésére államosítot
ták a fürdőt Újjáépítik, hogy a 
beteg dolgozók gyógyítása szol
gálatába állíthassák. A környező 
községek — Magyarkeccl, Krasz- 
nahorvát, Kraszna és Románkecel 
— dolgozó földművesei önkéntes 
munkával felépítik a fürdőhöz ve
zető utat, hogy igy ők is hozzájá
ruljanak a nagyfontosságu egész
ségügyi intézmény üzembehelyer 
zéséhez.

árván

betegeknek és nyomorékoknak, vala
mint a fekvő betegeknek az ujrend
szerü személyazonossági igazolványo
kat lakásukon kézbesítik ki.

Az uj személyazonossági igazolván
Slegssünnek az

A lakosság nyilvántartásbavételé- 
nek legfontosabb intézkedése az, 
hogy megszüntetik az ingatlanköny- 
vet, amellyel olyan bürokratikus 
rendszert számolnak fel, amely meg- 
nehezitete a lakosság nyilvántartá
sát

nyok kibocsátásának pontos napját 
a helyi hatóságok annakidején majd 
külön hirdetményben közük a lakos
sággal

ingatlankonyvek
A személyazonossági igazolványok 

kiadása iránt benyújtott kérések bé
lyegmentesek, az igazolványokra pe
dig semmiféle bélyeget nem kell al
kalmazni, .
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Befejezik a villamosítást, népfürdőt építenek 
és gyümőíegfeldalgozó üzemet létesítenek 

Szilágyesekben
SZILÁGYCSEH. — (Tudósi tónktól.) Nagyot változott Szilágycseh hepe-hupás főtere. Amióta 

az ideiglenes bizottságot beiktatták, azóta történt a változás. Frissen meszelték a . főtér házait, 
rendezték a környező utcákat és vagy 400 méter hosszú gyalogjárót aszfaltoztak. Az ideiglenes bi
zottság munkatervet dolgozott ki a mezőváros fejlesztésére. Befejezik a villamosítást,. újra kövezik 
a főteret, népfürdőt építenek és gyümölcskonzerváló üzemet létesítenek. A villamosítás megoldár 
sára az elmúlt rendszerekben két alkalommal is készítettek tervet, de mindkét esetben elsikkasztot
ták a pénzt. Ami évtizedeken keresztül nem sikerült, az most ajárási ideiglenes bizottság mun
kája nyomán megvalósult.

Az aratás a járás több pontján megkezdődött, a beért kalászok bő termést adnak. A munká
latokat a földmunkás szakszerveaet irányítja, és az ellenőrzést is a szervezetbe tömörült dolgozók 
végzik. Árván

KÉT LEVÉL

Elfoglalták hivatalukat 
a népi ülnökök Felvincen

FELV1NC. — (Levelezőnktől.) Néhány nappal 
ezelőtt iktattak be hivatalukba Félvincen a népi 
ülnököket. A község dolgozói nagy megelégedéssel 
fogadták a népi ülnökök beiktatását, mert ezentúl 
nem kell kisebb ügyeik miatt 20 kilométert utazni 
Tordáíg.

Működésének első napján a népi bíróság reg
gel 8 órától déli 12 óráig 15 különböző ügyet tár
gyalt le. A bíróságban Király István és Hidisan 
Emil népi ülnökök foglalnak helyet, akik Lázár 
Ioan tordm vezető járásbiről közreműködésével 
hozzák ítéleteiket.

SCHÖNAUER JÓZSEF

Kárásztelkén Is beiktatták^ 
az Ideiglenes bizottságot

KÁRÁSZTELEK. — (Levelezőnktől.) Ünnepé
lyes keretek között, a járási néptanács ideiglenes 
bizottsága alelnökének jelenlétében iktatták be aa 
elmúlt napokban Kárásztelek ideiglenes bizerttsár 
gát. A Román Munkáspárt szilágysomlyói szerve
zetének kiküldötte ünnepi beszédet mondott, majd 
beiktatták jq helyi ideiglenes bizottság tagjait*  
Szabó M. Imre dolgozó földművest bízták meg az 
elnöki, Kovács Andrást az alelnöki, Szántai Jó
zsefet a titkári teendők elvégzésével.

A beiktatás után Elekes József, a járási ideig
lenes bizottság elnöke beszélt, majd a tömegszer
vezetek megbízottai üdvözölték a Néptanács ideig
lenes bizottságának tagjait. /

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ ;

A csemegeszőlő
Népköztársaságunkban a dol

gozók életszínvonalának emelke
désével mindinkább nagyobb tere 
van a nyers-gyümölcs és közötte 
a szőlő fogyasztásának is. Nem
sokára megjelenik a korai cseme
geszőlő, melyet olyan szivesen 
várunk.

A szőlőfogyasztás hozzájárul az 
emberi szervezet épségbentartá- 
sához és a betegségek leküzdésé
hez. Az orvosok nemcsak ajánl
ják a szőlő fogyasztását, de egyes 
esetekben el is rendelik annak 
gyógyszerként való használatát.

Hazánk természeti viszonyainál 
fogva alkalmas arra, hogy a lcg- 
zamatosabb, Icgédcscbb csemege
szőlőt termessze.

Az asztali szőlőt leginkább na
gyobb városok, ipari központok 
közelében érdemes elsősorban ter
meszteni, nliol az adottságok 
megvannak.

A lcgalknlmasabb a nem mély, 
do cmclkcdcttcbb fekvésű, jó táp
erőben lévő, szárazságtól ncin 
szenvedő, középkötött vagy In
kább laza talajok.

A csemegeszőlő termesztésénél 
a talajolőkészltés, nz ültetés nagy
jában megegyezik a borszőlőraj. 
iák munkájával.

A csemegeszőlő telepítésénél 
arra kell törekedni, hogy a fo
gyasztókat augusztustól januárig 
elláthassuk frissen szedett a

TASNÁD. - (Kiküldött mun
katársunktól.) A lelkiismeretes 
munka eredményei már kezdenek 
kézzelfogható formában megmu
tatkozni az alaposan átszervezett 
tusnádi járás falusi szövetkezeted
ben. Az átszervezést végző bizott
ság alapos munkát végzett és a 
járás területén lévő szövetkeze
tektől 130 szövetkezeti vezetőt és 
18 szövetkezeti alkalmazottat cse
réltek le, mind olyanokat, akik 
sem a*  falu dolgozó népének áru
ellátását. hanem saját maguk 
gyarapodását akarták biztositani 
a szövetkezeteken keresztül. A le
váltottak között bőven akad ki
zsákmányoló és olyan is, aki a 
falu nagygazdáival cimboráit 

dett csemegeszőlőt többre érté
keli, mint a keverien szedettet 

Harmatos nyirkos szőlőt soha
se csomagoljunk, mert ez csúnya 
állapotban érkezik a fogyasztó
hoz. Felmelegedett szőlőt se cso
magoljunk, mort hűvös helyre ke
rülve, izzadni kezd. A csemege
szőlő szedésénél mindig csak az 
érett fürtöket szedjük, ezért a 
szedés ugyanazon tőkéről több 
Ízben történik.

A csomagoláshoz a kosár a lég. 
kevésbbé alkalmas, mert ezekben 
csak a keményhéju szőlőfajták 
bírják a szállítást.

A szőlőből a csomagokat csak 
rugós jármüvei szállítsuk, még 
Itt is jó, ha a jármű fenekére egy 
réteg szalmát terítünk, mert az Is 
tompítja a rázkódást.

Korai érésű cscmegcszőlöfaj- 
ták: Csabagyöngye, Szőlőkertek 
királynéja.

Középérésű, elsőrendű csemege
szőlőfajták: a piros és fehér ro
pogós Chassclas.fajták, I’asszn- 
íiittl, Hamburgi muskotály.

Késői érésű elsőrendű fajták: 
fekete é.s fehér 'kacs készé mii» 
A fti«*-AII.  Nnpoleon-Chaasrlas.

Asztali szőlőnek is alkalma*  
borszőlők: Piros szlanknmenka. 
Bakator, Ottgnel mnskotály, 
Olhelló.

, ANTAL DANIUL 

késő őszi és téli hónapokra elrak
tározott szőlővel.

A csemegeszőlőtől megkíván
juk, hogy nagybogyóju, inkább 
linsos mint lédus és édes legyen. A 
téli eltartás szempontjából héja 
ne legyen vékony, a bogyó magja 
no legyen nagy.

Vannak olyanok akik, nem szere
tik azt a túlságosan erős musko
tály zamatot, mint amilyen a sző- 
lőskertck-királyncjának a zama- 
ta. A passzatuttinak és a ham
burgi muskotálynak a legkello- 
mesebb muskotály zamata van.

A csemegeszőlő szedésénél a 
következőkre ügyeljünk: A szedő 
no fogdossa össze a levágandó 
fürtöt, hanem a hüvely és muta
tóujjával a fiirt vzárát fogva vág. 
ja le a tőkéről. A levágott fiirliitt 
egy kis ügyességgel forgassa meg 
maga előtt, hogy ellenőrizhesse 
— nlncscn-c rnjta hibás szé n. Ha 
nincsen, akkor a fürtöt a csoma
golóládáim teszi, úgy hogy a szá
rát, nmlkor a helyén fekszik, a 
szedő ollóval jó rövidre levágja. 
Ezalatt a fürt a szedő kezéhez 
sem ért

11a azonban molyos szemeket 
kell kivágni, nkkor már kényte
len a fürtöt a tenyerére fektetni 
és a hibás szemeket hegyes és 
éles ollóval kivágni,
,A fogyasztó a fajtl„tán m-

össze és őket részesitette előny, 
ben az áru elosztásáról.

— Pírén például — ragad ki né
hány érdekesebb esetet a sok kö
zül Máté Gyula, az átszervező bi
zottság egyik felelőse — Szántó 
János 27 holdas nagygazda fura, 
kodott be a szövetkezette, aki 
mint annak pénztárosa összeját
szott Biritz János árusítóval. Itt, 
67 ezer lej hiányt fedeztünk fel, 
viszont megállapítottuk, hogy a 
pénztáros és az árusító az utóbbi 
időben földeket vásárolt.

— Érkáváson pedig — sorolja 
fel tovább az eseteket — Németi 
Albert árusitó, összejátszva Filip 
Emánuel pénztárossal a szövetke
zet áruit drágábban árusította a 
megengedett áraknál. Szabálysze
rű feketézés folyt az itteni szö
vetkezetben. Például egy kiló fe
ketén vágott disznóimat 250 lejért 
árultak. ;l| i. ~. lö ,í

— Általában minden szövetke
zetben megtörtént az átszervezés 
munkája. Uj vezetők kerültek a 
régiek helyére, valamennyien a) 
falu dolgozó szegény- és középpa. 
rasztjaiból. Bekapcsoltuk a szö
vetkezet vezetésébe a falvak dol
gozó asszonyait és az ifjúságot is. 
Az eredmények máris mutatkoz
nak. Olyan szövetkezetekben, ame
lyekben eddig áru alig volt és ál
landó ráfizetéssel dolgoztak, ma 
egyre több az áru és már némi 
hasznot is tudnak felmutatni.

— A legérdekesebb az — fejez
zük be beszélgetésünket Máté' 
Gyulával, az átszervező bizottság 
felelősével —, hogy a legtöbbébe, 
lyen az uj szövetkezeti vezetőség 
leplezte le a .visszaéléseket. Ez 
azt mutatja, hogy a falu dolgo
zóiból a szövetkezetek élére állí
tottak, helyesen értelmezik fel
adataikat és éberen végzik mun
kájukat

A falvak szociális fejlődésének, 
könnyebb életének ellenségei a 
kizsákmányoló nagygazdák és 
azok csatlósai megkísérelték, hogy 
az embereket lebeszéljék ,a , szö
vetkezetbe való beiratkozásról, 
így Érkáváson is a leváltott szö
vetkezeti vezetők a beiratkozás 
ellen agitáltak.

— Ejnye, de furcsa ember ma*  
ga, Filip gazda — vágta oda az 
egyik dolgozó szegényparaszt —, 
amíg maga volt a.. szövetkezet 
pénztárosa és amig cimborái ül
tek a vezető helyeken mindig ar
ról beszélt, hogy a szövetkezetnek 
milyen fontos szerepe van falunk 
fejlődésében. A hiányok bejelen
tésénél mindig azon igyekezett, 
hogy meggyőzze a népet, hogy a 
szövetkezetért áldozatokat, is kell 
hozni, mert megéri. Most, hogy a 
szövetkezetbe a mieink kerültek 
be, egyszerre csak a szövetkezet 
ellen beszél. Hát bolondoknak 
néz minket maga?

Az öntudatos beszédre nagy- 
hümmögve odébb kotródott a le
torkolt kulák és elhallgattak cim
borái is, akik hogy megszűnt ha- 
rácsolásj lehetőségük és a szövet
kezet valóban a falu dolgozó né
péé vált, egyszeribe a szövetke
zeti gondolat ellenségévé váltak. 
Néhány nap alatt többen iratkoz
tak be az uj. átszervezett szövet
kezetbe tagoknak, mint amennyit 
évek munkájával tudtak csalt 
előző vezotők összetoborozni. A’ 
dolgozó nép megérezte, hogy az 
uj szövetkezet az övé, annak éle
tében. vezetésében az ő akarata 
érvényesül tehát teljes erejével 
támogatja a szövetkezet munká
ját. I

(-)
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— Chile ws imperífölisttms — 
hmmaibtm

Pablo Neruda, a Magyarországon tartózkodó nagy chilei 
költő hazája helyzetét vázolva kijelentette, hogy a chilei köz
társaság tragédiája az amerikai tőke könyörtelen diktatúrája, 
amely dróton rángatja Videla bábkormányát. Videla kormá
nya az amerikaiak segítségével páncélosokat, repülőgépeket és 
hadihajókat mozgósított az elviselhetetlen munkdr és életkö
rülmények miatt sztrájkba» lépett bányászok ellen. Négyezer 
bányászcsaládot űztek ki otthonukból. A gyiljtőtáborokban, 
amelyek helyét egészségtelen éghajlat alatt jelölték ki, kínoz
zák az értelmiségieket és a munkásokat. Amerikaiak irányít
ják az ország külpolitikáját is, amely a Szovjetunió ellen irá
nyuló kihívások sorozata. A chilei kormány azzal vádolja 
Csehszlovákiát, hogy sztrájkokat idéz elő és támogatja a ha
ladó elemeket, ami jó ürügy volt arra is, hogy megszakítsa 
a diplomáciai viszonyt Csehszlovákiával. A diplomáciai szakí
tás a Szovjetunióval a haladó elemek ellen megindított terror
hadjárattal kezdődött. A kommunista pártot törvényen kivül 
helyezték, a marxista klasszikusok müveit nyilvánosan eléget
ték és a demokratikus lapokat betiltották. Ugyanakkor a Vide- 
larléormányzat mindenben támogatja az újfasiszta ifjúsági 
szervezeteket. De sem a kínzások, sem a páncélosok nem tudták 
megtörni a chilei nép erejét, ellenállását. A küzdelemben la 
Szovjetunió és a népi demokráciák eredményei a szocializmus 
utján példát mutatnak és reménnyel töltik el Chile dolgozó 
népét. \

SZOLGÁLATOS 
GYÓGYSZERTÁRAK 

JULIUS 25-ÉN, HÉTFŐN:
2. számú, állami gyógyszertár (volt 

Apostol), Dózsa-utca 37. szám, 5. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Kohn), Szabadság-tér 10. szám, 11. 
számú állami gyógyszertár (volt 
László), Cipariu-utca 3. szám (Taní
tók Háza mögött), 13. számú állami 
gyógyszertár (volt Amirás), Danton- 
trtoa 1. szám. (Rákóczi negyed.)

MEGKEZDŐDÖTT A TŰZIFA KI
OSZTÁSA a dolgozók, a vállalatok 
és intézmények részére. A vágatlan 
tűzifa ára 1700 lej ezer kilónként, a 
száraz felvágott tűzifa ára pedig 1803 
lej ezer kilónként. Az ideiglenes bi
zottság hat faraktárában készpénz 
vagy takarékkönyvecske ellenében 
az évi tűzifaszükséglet fele részét 
szolgáltatják ki a tüzelőanyagvásár
lási lapra. A nem fizetéses alkalma
zottak részére a tüzelőanyag kiosz
tását későbbi időpontban kezdik meg. 
A <8Bzifa árát a kereskedelemügyi 
misztérium még nem hagyta jóvá és 
ezért, amennyiben változás állna be, 
a második részlet alkalmával ren
dezik az esetleges különbözeiét.

SZÁZ ÉVVEL EZELŐTT TA
LÁLTA FEL a számológépet Cse- 
bisev orosz matematikus. Ezt a 
számológépet Odner orosz mecha
nikus 70 évvel ezelőtt tökéletesí
tette és megalapította a világ első 
számolgép-gyárát. Valamennyi mo
dem számológép Csebisev és Od
ner szerkesztési elvén alapszik.
A PRÁGAI MINTA VÁSÁRRA ed

dig 16 állam jelentette be részvéte
lét. Az ipari palotát már teljesen le
foglalták a külföldi kiállítók képvi
selői számára.

Több napsütés
Erdély keleti részein erős fel

hőzettel még folytatódott az eső, 
nyugaton már kisütött a nap és 
kisebb záporok voltak. Kolozsvá
ron délben 19 fok, este 9 órakor 
14 fok volt a hőmérséklet. A 
légnyomás 7G3 mm, emelkedő 
irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS KEDD 
DÉLIG: I

Mérséklődő nyugati, északnyu- ' 
páti szél, csökkenő felhőzet, több . 
napsütés, kisebb záporcső már 
csak a délutáni órákban lehet j 
néhány helyen, A hőmérséklet 
mindenfelé 20 fok fölé cmelke- I 
dik.

ROMÁN KORMÁNYKÜLDÖTT
SÉG ÉRKEZEIT Profiri N. közle
kedésügyi miniszter vezetésével a 
cseh fővárosba. A kormányküldött
ség prágai tartózkodása alatt kimé- 
lyiti a csehszlovák—román együtt
működés lehetőségeit és megtárgyal
ja a dunai hajózás kérdéseit.

A KOLOZSVÁRI „SOMESUL“ 
ÁLLAMI ÜZLET 55 munkában ki
tűnt dolgozója, egy énként 2000—6000 
lej jutalmat kapott. A munkában ki
tűnt dolgozók az állami üzlet alkal
mazottainak egynegyedét jelentik.

KIS TÁRSASGÉPKOCSIT készíte
nek a marosvásárhelyi RATA-üzem 
ifjúmunkásai a budapesti Ifjúsági 
Világkongresszus tiszteletére.

A BOMBASÉRÜLT HÁZAK kija
vításával enyhítik a lakáshiányt 
Brassóban az ideiglenes bizottság 
kezdeményezésére. A romházak ja
vítási munkálatai a tervek szerint 
mindössze 3 millió 700 ezer lejt tesz
nek ki.

IDEIGLENESEN FELFÜGGESZ
TETTÉK állásukból Waitt és Feld- 
mann amerikai tábornokokat, menti 
kiderült, hogy visszaéléseket követ
tek el és a hadiszállításoknál üzlete
ket kötötték.

* ELJEGYZÉSI HÍR. Fülöp Erzsé
bet és Barabássy József jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGO: Lakást kere

sek. Előadások kezdete: 5.30, 
7.30, 9.30.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 
szünet. Nincs előadás.

MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 
nincs előadás.

POPULAR: Julius 18-tól, hétfő
től: Lakást keresek. Csehszlo-» 
vák vígjáték. Kétórás kacagás. 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: 14. számú Szovjet Hír
adó. — Arhangelskoe, utazás a 
Szovjetunióban. 3. számú Szovjet 
sport. A lélegzés. Ismeretterjesz
tő orvosi film. Ifjúsági ünnepsé
ge/:. A sertések gondozása.

URÁNIA: Juliul 13-től, hétfőtől: 
Kaland az óceánon. Bonyodal
mas utazás a Csende3 óceán vi
zein. Előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG ív.olt Corso) 

MOZGÓ: Kelet fel" megy a 
vonat. Színes szovjet film, a 
boldog jövőt építő fiatalok 
vidám életéből. Előadások 
kezdető: 4, fi és R órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tinó.

KOLOZSVÁR. —> A városi 
ideiglenes bizottság pénzügyi 
ügyosztálya az 1949 julius 4-én 
megjelent földadó-törvény végre
hajtásával kapcsolatban az érde
keltek tudomására hozza a kö
vetkezőket;

Mindazok, akik Kolozsvár vá
ros területén laknak és a követ
kező jövedelmi forrásokkal ren-, 
delkeznek, kötelesek jelentkezni 
az adókivető bizottságnál^ Mali- 
novszki-itér 19 szám alatt' (volt 
pénzügyigazgatósági palota):

1. Mezőgazdasági ingatlanokkal 
— szántó, kaszálq, legelő, gyü
mölcsös, szöllő, ölitványkertek, 
diszvirágkertek, tavak, erdők, ná
dasok és terméketlen területek;

2. hasznothajtó állatokkal — 
tehenek, bivalyok, kitelelt kecs
kék és juhok, valamint 6 hónapon 
felüli sertések;

3. igavonó állatokkal — lovak, 
öszvérek, ökrök, 3 éven felüli bi
kák és bivalyok;

4. bármilyen más mezőgazdasá" 
gi . jövedelemmel rendelkezők; 
melegházas kertek stb.;

5. nem mezőgazdaságból szár
mazó jövedelemmel rendelkezők, 
mint: mesterségek, szabadfoglal
kozás, kereskedelem, fuvarozás, 
házbérjövedelem stb.

'Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés ®ja 10 szóig 50 lej, szombaton 83 fej. 
'Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 9 lej, 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ komplett világos háló 

madárszemü jávorból, ugyanott jég
szekrény, Megtekinthető hétfőtől 
déli órákban Kossuth Lajos-u. 52.

LEICA teleobjektiwel, vagy anél
kül eladó. Telefon: 14—31. 5160

ELADÓ Columbia patefon és uj 
irógépasztal. Cim a kiadóban. Gr.

TANGÓHARMONIKÁT vennék 24 
—28 basszusost. Lázár-utca 24., ajtó 
1. 2—4-ig. 5179

RÖK AMIÉT, kétszemélyest, meg
vételre keresek. Florilor 18. 5182

VÖRÖS IZLANDI napos csibék és 
tojások eladók. Donáth 127. 5180

JÓHANGU, kereszhuros, olasz 
gyártmányú pianina eladó. Cim a 
kiadóban. Gr. 162

LEBONTÁSRA, újraépítésre alkal
mas színek eladók. Budai Nagy An
tal 110. 5178

ELADÓ Ford 4-es teherautó, 
egészben vagy alkatrészekben, AEG 
háromkarikás, teres főzőkályha. — 
Telefon: 13—88. 5184

EGY jómárkáju, rövid, kereszrtJhu- 
ros zongora eladó. Cim a kiadóban.

EGY jó íróasztal eladó. Malinov- 
szki-tér 8. Tkv.

MODERN, csősportkocsi eladó. — 
Dózsa-utca 22. Tkv.

FEHÉR SZEKRÉNY, kettő, vala
mint biedermayer fotell kanapéval 
eladó. Postakert-utca 6., II. emelet 
10. Tkv.
ING ATLAN—LAKÁS

2 SZOBA, konyha, kamara, csu
kott veranda, vízvezeték az udvar
ban, istálló, disznóól és gyümölcsös 
kerttel, elcserélném 3 szoba, konyha, 
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel. 
Ráfizetek. Cim a Slovában. Tkv.

■I

Műsor julius 25—31-ig:

14 sz. Szovjet kira Jő 

ArliangelsLoe 
U.azcs a fózovjetw iába 
Szovjet spori 3 szám

A lélegzés 
l°meretlerjeszlö orvosi fim 
Ifjúsági ünnepségeit 

A sertések gondozása

Ugyancsak kötelesek jelentkez
ni azok is, akik Kolozsvár város 
területén mezőgazdasági ingat
lannal, vagy hasznothajtó álla
tokkal rendelkeznek. ■

A torlódás elkerülésére a váro
si ideiglenes bizottság pénzügyi 
ügyosztálya felkéri az érdekelte
ket, hogy 1.949 julius 25-től, hét
főtől kezdődőié  g a következő sor
rendben jelentkezzenek:

Az A kezdbetüsök julius 25-én, 
hétfőn, a B kezdőbetüsök julius 
26-án és 27-én, kedden és szerdán, 
a C kezdőbetüsök julius 28-án és 
29-én, csütörtökön és pénteken, a 
D kezdőbetüsök julius 30-án, 
szombaton, az E és F kezdőbetü
sök augusztus 1-én, hétfőn, a G 
és H kezdőbetüsök augusztus 
2-án. kedden, az I. és J kezdőbe
tüsök augusztus 3-án, szerdán, a 
K kezdőbetüsök augusztus 4-én és 
5-én, csütörtökön és pénteken, az 
L kezdőbetüsök augusztus 6-án, 
szombaton, az M kezdőbetüsök 
augusztus 8-án és 9-én, hétfőn és 
kedden, az N és O kezdőbetüsök 
augusztus 10-én, szerdán, a P 
kezdőbetüsök augusztus 11-én, 
csütörtökön, az R kezdőbetüsök 
augusztus 12-én, pénteken, az S 
és Ss kezdőbetüsök augusztus 
13-án és 15-éin, szombaton és hét- 

ii!  mart (H'l'inén —■

ÁLLAST KERES
ÁPOLÓNŐI diplomával rendelke

ző fcosnoly nő, idősebb egyén ápolá
sát vagy házvezetését vállalja. Cim 
a kiadóban. 5185
ÁLLÁST KAPHAT

MEGBÍZHATÓ mindenest kere
sek két személy mellé. Értekezni 
Székely József né, Eürdő-utca 35 
alatt 5144
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv

Felvételre keresünk
villanysze élőkét, 
egészségügyi beren
dezés-szerelőket, 
központi fűtés-szere
lőket

VESZÜNK
a fenti munkálatok eloégzé- 
séhezszükséges szerszámokat
20 számú Vegyes Szerelő Vállalat, 
Kolozsvár, Horea-ut 65. Tel.: 12-20 

Elveszett okmáw©^
gpieoíeri msá©

Az alább felsorolt személyi okmányon eresztek és azokat talaj-
donosaik aemia i;.-..<.»: nyilvánítják:

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor ia 
declară uule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. DÓZSÁI Anna, Str. Armata 
Roșie Nr. 8, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția 
Cluj.

2. PAPP ELENA, Str. Vlahuță 
Nr. 42, Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 
1945. eliberat (le Miliția Cluj.

3. SALLAI Iuliu, Piața Liber
tății Nr. 10, Dovada de minor Nr. 
18714—1947, eliberată do Miliția 
Cluj.

4. SUCJU Mihai, Str. Școlilor 
Nr. 1. Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul
1945, (diberat do Miliția Cluj.

5. DROTTLEI'T Siegried. Str. 
Armata Roșie Nr. 39, Buletinul do 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 4657—
1946, eliberat do Miliția Cluj.

6. TORDAI Gbeorglio, Str. 
Strâmbă Nr. 8, Buletinul do în
scriere la Bir. Pop. fîlră număr 
din anul 1945, eliberat do Miliția 
Cluj.

7. ROTARU Vasilo. Str. Amlroî

Mureșanu Nr. 45. Carte de mem
bru, eliberat de Cooperativa Vic
toria Cluj.

8. ZOLOG Ana Maria, Str. Ep. 
Ciorogaru Nr. 4, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 30187— 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

9. MUNTEANU Petru, Str. Vul
turului Nr. 3. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 4359—1946, 
eliberat de Miliția Cluj.

10. CIOLOCA Silvio, Str. Bcbel 
Nr. 1, Buletinul do înscriere In 
Bir. Pop. Nr. 40069—1947, eliberat 
do Miliția Cluj.

11. INCZE Etelca. Str. Thăll- 
man Nr. 17, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 58946—1948, 
eliberat de Miliția Cluj.

12. BÍRTA Olga, doir.icíiint în
Satu-Maró, Str. Kinizsi Nr. 59, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 8932—1945. eliberat do, Miliția 
Satu. Mare. Tkv.

13. IIUS Abraham. Str. Horea
Nr. 59, Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 53119-1948. eliberat 
de Miliția Cluj. —5183

14. ROMANTAN Virgil, Str. 
Pop Reteganu Nr. Î4. Buletinul 
do înscriere la Bir. Pop. Nr. 
4067—J945. eliberat do Miliția Cluj.

főn, a T kezdőbetüsök augusztus 
16-án, kedden, az U, V, Z kezdő
betűsük augusztus 17-én, szerdán.

Mindazok, akik igazolt akadá
lyoztatásuk miatt a fenti határ
időben nem jelenhetnek meg, kö
telesek augusztus 18-ika és 22-ike 
között jelentkezni.

Az adókivető bizottságok a kö
vetkező helyeken működnek;

1. számú adókivető bizottság: 
a volt pénzügyigazgatósági palo
ta, földszánt 22. számú szobában, 
azok részére, akiknek adóköteles 
vagyontárgyaik az I. kerülő- :- 
ügyi körzetéhez (adóhivata. .ez)- 
tartoznak.

2. és 3. számú adókivető bizott
ság; a volt pénzügyigazgatásig! 
palota földszint 6. számú szobá
jában, azok részére, akiknek adó
köteles vagyontárgyaik a II. ke
rületi pénzügyi körzethez (adó
hivatalhoz) tartoznak.

4. és 5. számú adókivető bizott
ság: a volt pénzügy igazgatóság 
földszint 30. számú szobájában 
működik, azok részértej akiknek 
adóköteles vagyontárgyaik a Hl. 
pénzügyi körzethez (adóhivatal
hoz) tartoznak.

Az adóköteles jövedelmek' beje
lentésének elmulasztása súlyos 
büntetéssel jár.

PORTRÉSZÉRIA gyerek, vagy 
felnőtt részére Sárdi fotónál, Dózsa 
16. 5160

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

FIGYELEM! Bármilyen töltőtollat 
öröktronra átalakítunk. Papp, főpos
tával szemben. 5160

KERESÜNK
MEGVÉTELE
Ant&liíi kai mérleget, 
sulysorozaital és tanulmányi, 
kutat) Mikroesthopot»

Ajánlatokat;
Bolyai Tudományegyetem 

Kolozsvár, Gondnoki osztály



A kolozsvári ideiglenes bizottság 
és a lakosság népgyiilések 
keretében tárgyalják meg 
a város kérdéseit
Képek a Téglás-utcai népgyuésről

jen egy kis őrölnivalóért kilométe
reket mennie a negyed lakóinak.

— S még az a kérésem lenne — 
szőj —, hogy szállítsák lé az őröl- 
tetés Óját 12 százalékról 10 száza
lékra, mert hiszen a III. kerület 
nem burzsujnegyed, hanem munkás
negyed. Az ittlakók 95 százaléka dol
gozó ember .....

— Éljen Kondor! — kiáltja va
laki. Ismerős, barát a felszólaló s 
mindannyiuk kívánságát mondta el.

TÉGLÁS-UTCA |
A város végén fekszik, hol már a 

Szamosfalvi-ut kanyarog mezők és 
hegyek felé. Munkásnegyed, ahová 
régen csak akkor tévedt a harmin
cas évek elegáns prefektusainak, 
vagy a Horthy-rezsim gőgös főis
pánjainak autója, amikor választá
sok előtt kortesuton a szokásos ígér
getésekre került sor. Mert akkor 
szükség volt a munkásnegyedek ro? 
botoló választóira is. Aztán elrobo
gott az autó port vert fel vagy sa
rat frenccsentett, vederrel vizet 
hordó szegény asszonyok szoknyá
jára, mezítlábas, utcán játszó véz
na kisgyermekekre, munkából fá
radtan hazatérő férfiakra. így tel
tek az évek és maradt hepehupás 
az ut, büzlött a kanális, omladoz
tak a házak. Ki törődött akkor a 
dolgozókkal, a szegényekkel?

Soha a múltban nem fordult elő, 
hogy a város vezetősége eljöjjön a 
munkásnegyedekbe, s leüljön meg
beszélni annak lakóival, mint barát 
a baráttal a teendőket, a kérdése
ket, a hiányokat. De a történelem 
kereke óriási fordulójával most el
hozta ezt a soha nem álmodott, el 
sem képzelt valóságot. A téglásutcai 
elemi iskolába árad a tömeg. Este 
nyolc óra van. Férfiak, nők, öregek, 
fiatalok. Még kisgyerekek is, akik 
ilyentájt már hazakerülnek a nap
közi otthonokból, játszóterekről. 
Annyian jönnek, hogy nem férnek 
a szűk iskolaterembe. A kinnma
radtak zúgolódnak. „Semmit sem 
fogunk hallani!" Egy vidám fiatal 
munkás felkiált:

— ÖNKÉNTES 
MUNKÁT

elvtársak! Kapjuk fel a padokat a 
vigyük át az oszlopterembe!

Az ideiglenes bizottság egyik tag
ja maga ragadja meg a padot. S 
igy mennek, kacagva, vidáman a> 
nagyterem felé. Egy-kettőre megte
lik 02 is, de bizony még innen is 
sokan kiszorulnak a tágas folyosóra; 
A szépen feldíszített iskolaterem
ből, ahová tervezték a gyűlést, ki
hoznak egy vörös drapériát. Az 
ideiglenes bizottság alelnöke, meg

két fiatal munkás,, egy-kettőre fel
szegezik az emelvény felé. A mun
kásosztály lobogójának színe ad hát
teret most már a gyűlésnek. Kez
dődhet a tanácskozás, a munka . . .

— AZ IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG

elküldte a Téglás-utcába két kép
viselőjét — mondja egy barnaarcu 
fiatal munkás. — Eljöttek, hogy 
megismerjék a kívánságokat, a kér
déseket, s hogy a negyed dolgozói 
megbírálják őket, megmondják ne
kik, mik a hiányosságaik. így te
remtheti meg kapcsolatait a város 
vezetősége a tömegekkel, igy dob 
gozhatunk közösen, mindannyian, 
mindenki javára, a szocializmus 
építéséért.

Kirobban a taps, éltetik a Mun
káspártot. Robbanó, elementáris 
erejű a lelkesedés. Érdekes^ élmény
szerű végignézni az arcokat, melye
ken a munkában eloltott élet tükrö
ződik, a most megpihenő kezeken, 
amelyekbe gépek olaja ivódik na
ponta, s melyek szorgalmasan építik 
a maguk és országunk jövőjét. Ezek 
az" emberek pontosan tudják miről 
van szó, mit jelent ez a gyűlés, s 
minden közbeszólásuk, éljenzésük, 
helyeslésük építő, öntudatos. Ki
lencven százalékuk gyári munkás.

NÖ SZÓLAL FEL
ELŐSZŰR

román nyelven. Dinga Silvia, ez 
ideiglenes bizottság tagja. Nagy fi
gyelemmel hallgatják. Kifejti, hogy 
mig a múltban a munkásság eszköz 
volt a kizsákmányoló osztály kezé
ben, és semmi hatalma nem volt 
Ma azonban maga a nép kormá
nyoz a Román Munkáspárt vezeté
sével. (Nagy taps.) így tehát fél 
fogják számolni azokat a nehézsé
geket, amelyeket a nép ellenségei 
okoznak. Ehhez azonban a tömegek, 
a dolgozók segítségére van szük
ség .....

Ezután Dinga Silvia az ideiglenes 
bizottság különböző szekcióinak ed
digi munkáját ismerteti. Rövid há
rom és fél hónap alatt valóban nagy 
eredmények ezek. A hiányosságokat 
pedig igyekeznek felszámolni.

A NÉPTANÁCS
ALELNÖKE,

Belovay István tér rá a kérdésekre 
részletesebben. Közvetlen nyíltsággal, 
meleg őszinteséggel beszél. Hatalmas 
taps fogadja azt a bejelentését, hogy 
ingyenes orvosi rendelő nyílik a 
Marasesti-téren: nem kell ezentúl 
városnegyed - betegeinek, a beteg 
gyermekek szüleinek kilométerekre 
vándorolni, ha orvosi tanácsot 
akarnak kérni.

Sorra beszámol mindkét szónok 
az ideiglenes bizottság eddigi mun
kájáról és további feladatairól. A 
jelenlevő segítségét, támogatását, 
kritikáját kérik további munkájuk
hoz. S végül kijelentik:

— Bízunk abban, hogy meg fog
juk nyerni minden oldalon a csa
tát! ...

A taps és éljezés a Népköztár
saságot, a Munkáspártot ünnepük 
hosszan, melegen. Majd hozzászólá
sokra kerül sor.

FÉLÉNK KIS
ÖREGASSZONY

ül mellettünk. Mondanivalója van, 
de feszélyezi a tömeg. S valami régi 
beidegzettség: ezek itt a városveze
tők, hogyan is szóljon hozzájuk?

— Merjem-e megmondani — sut
togja halkan egy mellette ülő mun
kásnak. Az szélesen ránevet, s le
gyint.

— Nekik? Hát persze hogy merje 
Erzsi néni! Nem régifajta hatalmas
ságok ők, hanem elvtársak, bará
tok. Munkások ezek Erzsi néni, mint 
a maga fia meg én . . . Talán Be- 
lovaytól fél? Ö is a Herbákban dol
gozott, tudja ő jól, mit jelent mun
kásnak lenni . . . .

Az öreg arc fiatalos mosolyra de
rül. !

— Persze — mondja és jelentke
zésre nyújtja kezét — hogy is le
hettem olyan gyáva? ....

És sorra jelentkeznek, sokan na
gyon sokan, nők és férfiak, munká
sok, tanoncok, nyugdíjasok.' Probi é? 
ma természetesen akad. Egy munkás 
arra kéri az ideiglenes bizottság 
tagjait, hogy állítsák újra üzembe 
a téglásutcai malmot, hogy ne kell

tovább Aradnak
A FELSZÓLALÁSOK
A Herbák-üzem melletti félbema

radt ut megjavítását kérik, hogy ne 
kelljen a munkásoknak kerülőt ten
niük. A kanális megjavítására vár
nak, egy kis hid elkészítését java
solják. Életük megkönnyítésére szol-, 
gálna mindez, fontos számukra, kö
zös érdek. Az asszonyok a sintér- 
telep közelsége miatt panaszkodnak. 
Bűzt áraszt, egészségtelen, a kutyák 

Ugrásszerűen emelik a iermelésí 
a „Mák János"- miiwB 
IfjamEakás brigádjai

KOLOZSVÁR. — Négy ifjúsági munkabrigád alakult nemrégen a 
„Herbák János“-müvek osztályain. A brigádok megalakulása után 
ugrásszerűen emelkedett az ifjúmunkások termelési grafikonja.

A brigádok közötti szocialista munkaversenyben az I. brigád jár ez 
élen. Átlagosan 57 százalékos többtermeléssel emelkedett az élre. Kü
lönösen kitűntek: Bartha Magda és Rostás Ilona. Normájukat rend
szerint túlteljesítik 93 százalékkal. A minőség javítására is nagy gon
dot fordítanak. Az eredmény: 72 százalékos minőségi javulás. A bri
gádtagok fegyelme kifogástalan.

A második brigád tagjai közül számosán kitűntek teljesítményük
kel. Amióta megalakult a brigád, a. termelési eredmények napról-napra 
javulnak. A brigád felelőse, László Mária, élmunkás lett a megalaku
lása után. A brigád megalakulása előtt külön-külön dolgozva, átlagosan 
18 százalékos eredményt értek el a brigád tagjai, de amióta összetartja 
őket a brigád termelési eredményük 23 százalékra emelkedett. A mi
nőségi termelésük 72 százalékkal javult. Ígéretet tettek, hogy a munka 
termelékenységét és a minőségi termelést még jobban fokozzák.

A brigádmunka sikere megmutatkozik a Hl. brigádnál is. Átlagos 
normatulhaladásuk 39 százalék, ami jóval több, mint a brigád meg
alakulása előtt. Egyedüli hiba a HL brigádnál: a fegyelem hiánya. A 
brigádfelelős Petricean Viktória ígéretet tett, a fegyelmezetlenség fel-1 
számolására. A IV. brigáddal szervezett szocialista munkaversenyből 
győztesen akarnak kikerülni.

A negyedik brigád tagjai átlagosan 30 százalékos termelést ered
ménnyel haladják túl a normát. Thálas Jolán brigádtag még normáját 
is alig tudta teljesíteni a brigád megalakulása előtt, de most 14 szá
zalékkal haladja azt túl. Posta Jolán brigádtag munkája mellett szor
galmas levelezője az „Ifjúmunkás?'-nak.

A brigádok tagjai termelő munkájuk fokozása mellett politikailag 
is képezik magukat Hetenként egyszer üzemi szakelőadást hallgatnak 
és hetenként egyszer politikai nevelő órán vesznek részt. Az előadások 
után közösen vitatják meg az anyagot. -

A ,Herbák János"-müvek ifjúmunkás brigádjai öntudatosan veszik 
ki részüket az Állami Terv teljesítésében és minden igyekezetükkel 
azon vannak, hogy azt túlszárnyalják. ' 1 '

. L1BĂL ILONA levelező

üvöltése elviselhetetlen ... E? igy 
tárulnak fel a panaszok. így tudja 
meg a városvezetőség két kikül
döttje. által: mire van legsürgetőb
ben szüksége a III. kerület dolgo
zóinak.

És a dolgozók megígérik, hogy 
maguk is szívesen hozzájárulnak a 
munkákhoz, hogy küzdenek a de
mokráciáért, harcolnak a babonák 
ellen ...

Késő este van, mire kilépünk a! 
kapun. Elégedettség sugárzik az ar
cokon, öröm fénylik a szemekben. 
Mert tudják jól: nem ígéret és nem 
puszta szó, ami elhangzott, hogy 
bajaikat, hiányosságaikat orvosolni 
fogják. Nem kortesuton levő „urak", 
városi hatalmasságok ígérték, hanem 
az ő barátaik, elvtársaik, munkás
társaik, akik életüket ismerik és 
meg is javítják hamarosan, most, 
hogy „az államhatalom a néptől 
ered és a népé" ...

MARTON LILI

RÁDIÓ ROMANȚA ÉS BUKAREST 
I. ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMAI:
6.00: Pontos idő, hirek. 6.15: Hang

lemezek. 6,20: Torna. 6.30: Hangle
mezek. 6.50: Hirek. 6.55: Hirek oro
szul. 7.00: Hanglemezek. 7.30: Pontos 
idő, hanglemezek. 13.00: Vízállásje
lentés, közlemények. 13.07: Hangle
mezek. 18.00 Sajtószemle. 14.30 
Hirek. 18.00: Müsorajánlás. 18.30: 
Orosz nyelvtanfolyam. 22.00: Hirek. 
22.15: Sporthírek. 22.20: Közlemé
nyek. 22.25: Hirek oroszul 23.30: 
Hírek.

BUDAPEST ÁLLANDÓI 
MÜSORSZÁMAI:

Kossuth rádió. Muzsika 6.30, 7.20, 
12.15, 13.30. Falurádió 6.00. Rádióis
kola (szombat kivételével) 16.00. 
Szovjet napok 17.10 Marx—Leninis
ta n. 6. 18.15 (h. és szomb. kiv.) Hí
rek 7.00, 12.00, 14.00 17.00, 20.00, 
22.00, 24.00, 21.40. Sporthiradó.

Petőfi rádió. Muzsika 5.30, 7.00, 
14.30. Torna 0.45. Tiz perc háztartás 
7.20. Rádióiskola (szombat kivételé
vel) 10.50. Szabadegyetem 20.30. Tiz 
perc sport 21.15 Hirek 8.00, 10.00, 
21.00.
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BUKAREST

Rádió Romanța. 13.45: Radulescu 
zenekara. 14.45: Román népzene. 
15.00: Hanglemezek. 19.30: ..RimszkiJ 
Korszakov“-ról. 20.15: Színházi est. 
21.20: Szovjet óra. 21.50: Sporthírek. 
22.30: Román és bolgár népdalok. 
23.00: Hanglemezek. 23.35: Hangle
mezek.

Bukarest I. 13.30: Radulescu zene
kara. 19.00: Hanglemezek. 19.10: 
Művelődési szemle. 19.25: Hangle
mezek. A továbbiakban azonos Rá
dió Románia műsorával.

BUDAPEST.
Kosuth rádió. 7.45 A korszerű 

élelmíszcrkonzerválás. 11.30 Csaj, 
kovszklj-dal. 11.45 Jókat Móric első 
könyye, 14.15 Ivanov, Rakov, Szolo-

a világosság rádió műsora
jev, stb. jazz-szám. 15.00 Női szem- mis-nyitány. Rágalom-ária, a „Se
mel. 15.30 Jószomczédság muzsikája, villái borbélyából, stb. 14.15 Bar- 
16.00 A Duna. Szép magyar versek, tők táncegyüttes. 15.00 Ifjúsági ének

karok. 15.30 Orosz könnyű dalla
mok Hacsaturján, Dunajevszkij, stb. 
mü. 17.10 Szovjet napok. 18.30 Petri 
E. bolgár müvek Vladigorov Racseni 
müvekből. 19.30 Falu hangja. 20.50 
Zenopotámía díszhangverseny. 22.20 
Rádiószinház: Tamás bátya.

Petőfi rádió. 7.20 Többet ésszel... 
dolgozó nő otthon. 9.00 Könnyű ze
nekari müvek. 10.50 Tanuljunk 
sportokat. Dalok az Ifjúsági világ
találkozón. 14.30 
Nikoláj Scsekov 
16.30 Századunk 
antológia. 18.30 
nácsadó. 18.45 Hallásképzés. Hang
szerismeret. 19.15 Hévízi orvoshét! 
ewdményei. 19.30 „Szép esti muzsi
ka", Csajkovszkij VI. szimfónia.

16.40 Sztálin, élete: A polgárháború 
bolsevik vezére. 17.10 Szovjet napok. 
18.15 Dalolj velünk. 19.40 Falu 
hangja. 22.20 Cseh szerzők müvei
ből: Punto—Stjeh—Lösz, stb. mü
vek.

Petőfi rádió. 8.10 Zenés kaland. 
9.00 Könnyű zenekari müvek Csaj- 
kovszldj> Grieg, stb. 10.15 Zongora
muzsika Bach, Couperin, stb. 10.15 
Úttörők műsora. Tanuljatok énekel
ni. 14.30 Élő antológia. 15.00 Bar
tók. Schubert müvei hegedűn. 16.00 
Mire készül a rádió. 17.00 Rádióze- 
nckar. 18.00 Orosz nyelvtani. 18.30 
Faragó A. ének. 19.00 Az árulás ut
ján 21.05 Szív küldi. 21.25 Világgaz
dasági előadás.. 22.00 Mit hallunk 
holnap. 22.10 Magyar nóták.

Kedd, julius 26I I
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Rádió Romanța. 13.45: Baluta ze
nekara. 14.15; Dalok és áriák. 14.45: 
Hanglemezek. 15.00: Részletek Bi
zet: „Carmen" című operájából. 
18.03; Hanglemezek. 19.30: Kultur- 
otthonok számára. 20.20: Rádiócgyc- 
tem. 20.30: Ion Vnieu hegedül. 20 45: 
Kis zenei enciklopédia. 21.00: Szov
jet hanglemezek. 2230: Beethoven 
szonáták. 22.50: Könnyű zene. 23.00: 
Hanglemezek. 23 55: Román népi 
zene.

Bukarest I. 13.30- Baluta zeneka
ra. 19.00: Hanglemezek. 19.25: Nyl. 
lányok. A továbbiakban azonos Rá
dió Románia műsorával.

BUDAPEST.
Kossuth rádió. 7.4.5 Ébred a Táj*  

Ca. 8.00 Dal és tánc. 13.00 Somira-? 

A technika úttörői, 
kőműves története, 

hangja. Irodalmi 
Fényképezési ta-
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Rádió Románia. 13.45: Victor Prc- 
descu zenekara. 14.45: Operarészlc- 
tck. 15.00: Népi zene. 18.10: A had
sereg órája. 19.30: Ifjúsági óra. 20.15 
Román néni zene. 20.20: Rádióposta. 
20.30: Chopinről. 21.20: Hanglemez. 
21.40: Mircea Salcscu hegedül. 22.15: 
Hanglemez. 22.30: Szovjet kamara
zene. 22.45; Szovjet operettekből. 
23.00; Könnyű zene. 23.35: Éji ze
ne. 23.55: Hanglemez.

Bukarest I. 13.30: Victor Predencu 
zenekara. 19.00: Kis zenekari mű
vek. 19.25: Hanglemezek. A továb
biakban azonos Rádió Románia mü- 

.ával.
RUDAPEST.

Kossuth rádió. 7.45 Egészségügyi 
negyedóra. 12 15 Orosz szórakoztató 
zeno Csajkoszkij, Glazunov, stb. 

15.00 Ifjúság hangja. 16.00 Nyaralás 
Kismartonban. Képek a szovjet pio
nírok életéből. 16.40 A Titó-klikk 
árulása. 17.10 Szovjet napok. 18.30 
Szabad Népek hazája. 19.25 Falurá
dió. Illér megtette a törvényt. Ezt 
láttuk a Szovjetunióban, stb. 20.50 
Szovjet magnetofon felvételek. 
Rachmaninov III. szimf.

Petőfi rádió. 7.20 Hogyan főzzünk. 
8.10 Szvit balettánc. 10.15 Ezermes
ter. Zenei utazások! ”
emlékiratok 
15.00 Borodin II. szimf. 15.30 Petőfi 
kora Ságvárl emlékezete. 16.15 A 
földkerekség egyhatodán. 16.30 
„Vándorévek". 18.00 Magyar nyelv 
és helyesírás. 19.15 Palesztrina: Már 
búcsúmat veszem! I 19.45 Motoros 
tanácsadó. 20:05 Sanszonok. 

14.30 Francia 
a XVII. századból.

egyhatodán. 16.30

| Csütörtök, Julius 28 |
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Rádió Románia. 13.45: Luca Bana- 
tcanu zenekara. 14.00 Gyermekóra. 
14.45: Forradalmi dalok. 15.00: Ba- 
lettzcnc. 18.10: S7.ovjet újdonságok. 
19.30: Hanglemez. 19.35: Rádióegye
tem. 19.45: Hanglemez. 19.50: 199 év
vel ezelőtt halt meg Johan Scbastian 
Bach. 21.00: Szovjet és román zene
kari művek. 21 50: Tömegek dala. 
22.30: Glca Calatn hnrmonlkázik, 
Micsu Níca Ghcroghltt énekel. 22.55 
Áriák Csajkovszkij operáiból. 23.35: 
Hanglemezek. 23 55; Román nép
zene.

Bukarest I, 13.00: Hanglemezek. 
14.00 Klasszikus zenoszámok. 13 30: 
Luca Banntcnnu zenekara. 1900: 
Szovjet dalok. A továbbiakban 
azonos Rádió Romnnla műsorával.

malom

BUDAPEST.
Kossuth rádió. 7.45 Alumínlm- 

gyártás. 8 00 Szabadegyházak vsilá-

sós félórája. 11.40 Igazság, elE 14.15 
Biribum cirkusz. Séta az erdőben.
14.15 Mozart hanglem. 15.00 Női
szemmel. 10.00 Rádióiskolja: Petőfi 
a forradalom költője 16.40 Nagy ok
tóberi foradalom. 17.10 Szovjet na 
pok. 18.15 Fekete Pál énekel. 18.30 
Szomszédaink — barátaink. 19.00 Az 
áruló. 20.50 Csütörtökön este. 22.20 
Prágai szimfőn. '<

Petőfi rádió. 7 Reggeli zene. 7.20 
Szépség, egészs. 7.30 Orosz muzsi
ka. 8.10 Dalok és zeneszerzők. 9.00 
Dudás Terka, ének 10.15 Bach mü
veiből. 10.50 Játékok a szabadban. 
Rovar- és lepkevadászat. 14.30 Zene
kari müvek. 15.20 Kertész Kornél 
zongorázik. 16.00 Szív küldi. 18.00 
Falurádió. Híradó a Szovjetunióból.
19.15 Operaközvetítés Purceii: Didó 
és Aenas. Közben hirek.

A ROMÁN RÁDIÓ MAGYAR
MŰSORA.

Julius 25, hétfő. Reggel 7 érakor 
hírek. Sporthiradó. Bonczos István 
riportja a kolozsvári „Armatura" 
gyárról. Este 7 órakor hirek. Belpo
litikai szemle. Kovách Éva riportja 
a grabácl állami gazdaságról, Mun- 
káslevclczők.

Julius 26, kedd. Reggel híreit. Söni 
Pál Írása, az állami grafikai ki
állításról. Este hírek, külpolitikai 
szemle. Erős Atilla: Fél óra & maror- 
megycl ideiglenes bizottság ciroké, 
vei.

Julius 27. szerda. Reggel hírek. 
Cscprcgf Mózes: Három kolozsvári 
szakiskola. Este; Szovjet-élet.. s:.<k.Ih- 
listn valóság. Munkáslevelcíők

Julius 28, csütörtök. Resttel hitek. 
Riport n nv.ár.ád'zcred.il 
ujltá-ntról. Este tffn-.áe! óra. hírek.

Julius 20. péntek. Regr-í 
Bek-» György: A hárntrw.íkmrtyt 1 
dolgoz.) par.-srtók '-vó.-rlmr uj 
sz(.vcfkc7''trkbcn. F. hírei;, Fetâfl 
cmlék-r'.t,

Julius SO, szombat Beerri híre''. 
Knrárwinv Julin sep-t-rertrrí-mI 
éimunká-nö nreképo F-’e r-rrrr.'k- 
óm. Hírek,

Julius 3Í, vasárnap. Délután 10.*0  
faluéra.

zcred.il


V/I/AS
SZÁNTAT (KESE) NYERTE 

AZ ORSZÁGOS KARDBAJNOK. 
SÁGOT. — NAGY MARIETTA 

(KESE) MÁSODIK A NŐI 
TÖBBEN

SZATMÁR. — Mint ismeretes, 
Szatmáron rendezték meg az ez- 
évi vivóbajnokságokat A verse
nyen a kolozsvári vivők pompá
san szerepeltek. Különösen a fia-

Három országos csúcsot javítottak női atlétáink!
tulok szereztek kellemes meglepe
téseket. Ezek közül is kiemelke
dik Nagy Mária szereplése, akit 
mindössze egy tus választott el az 
országos bajnoki címtől.

Részletes eredmények:
Női tőr: 1 Talpes Lelia (Temes

vár) 6 gy. 2. Nagy Marietta 
(KESE) 6 gy. 3. Papp Éva (Der
mata) 6 gy. 4. Catalan Rita (Bu
karest) 6 gy. 5. Măglasu Magda 
(Bukarest). 5. Maglasu Mia (Bu
karest). 7. Dobrin Ioana (Buka
rest). 8. Cseh Margit (Dermata). 
9. Hintz Emma (KESE), 
helyért Talpes 4:3-ra 
Nagy Marietta ellen.

Férfi tőr: 1 Neculcea 
rest). 9 gy. 2. Uray Zoltán (KE
SE) 7 gy. 3. Tudor Ilié (Buka
rest) 6gy. 4. Hintz Gábor (KESE).
5. Marinescu (Bukarest). 6. Mun- 
teanu (KESE). 7. Guráth (KESE). 
8. Osipler Sándor (Temesvár). 9. 
Vâlcea (Bukarest). 10. Chelaru 
(Bukarest).

Kard: 1. Szántay II. (KESE) 8 
gy. 2. Guráth (KESE) 7 gy. 3. Is- 
trate (Bukarest 7 gy. 4. Mán (Bu
karest) 6 gy. 5. Tudor (Bukarest).
6. Bíró (Dermata)._7. Vâlcea (Bu- 

. 9. 
(Bu-

Az első 
győzött

(Buka-

karest). 8. Orbán H. (KESE).
Hintz (KESE). 10. Marinescu 
karest).

A SZOVJETUNIÓ - CSEH
SZLOVÁKIA atlétikai viadal el
ső napján a szovjet versenyzők 
102:68 arányban vezetnek.

ORSZÁGOS CSÚCSEREDMÉ
NYEKET értek el a magyar 
úszók a tegnapi versenyen. Szé
kely Éva a 400 in_es gyorsuszás- 
ban 5:24.8 p-es idővel, Csordás 
ugyancsak a 400 m-es férfi gyors
úszásban 4:45.4 perces idővel ért 
el uj magyar csúcseredményt. A 
300 méteres gyorsuszásban Csor
dás 3:32.4 perces ideje ugyancsak 
uj magyar csúcs. A 200 méteres 
pillangó úszásban Németh 2:47.8 
perces idővel győzött.

A NB II. BAJNOKI mérkőzé
sek utolsó fordulójában Nagybá
nyán a Munkás Sport 2:0 <2;0) 
arányban győzött a resieai Mcta- 
Iochimic ellen. A bajnokság sorsa 
a Labdarugó Szövetségtől függ. 
Ha az újrajátszást rendeli el és 
azt a nagybányai csapat megnye
ri, akkor a bajnoki cim is az 
övék. Ellenkező esetben a buka
resti Dinamó B. a csoportbajnok.

ARANYOSGYÉRESEN a' Sod
ronyipar 1:1 (0:1) arányban dön
tetlenül végzett a szatmári CFR 
csapatával. Aradon a Solvay 2:1 
(1:0) arányban győzto le az aradi 
CFR csapatát.

NAGYKÁROLYBAN A KO. 
LOZSVÁRI HADSEREG 1:1 (1:1) 
arányban döntetlenül játszott a 
nagykárolyi CFR csapatával. Az 
NB H-be jutásért a második dön- 
döntőjolcntőségü mérkőzést Ko
lozsváron játszs lo a két csapat.

9

Puscli Irén és Medren Ilona gyöstek
KOLOZSVÁR. - Vasárnap 

reggel borongós, felhős időre éb
redtünk. Az eső egész nap fenye
getett és a koradélutáni órákban 
el is eredt. Már-már attól tartot
tunk, hogy újabb zivatar fogja 
elmosni a délutáni nagy találko
zót, de aztán a felhők közül itt
olt napsütés tört elő és az enyhe 
szél felszántotta az úttestet. A 
közönség sürü sorokban indult 
neki a sétatérnek. Amire a viadal 
időpontja közeledik, már tömve 
van a lelátó és az állóhelyen sem 
igen 
lyen 
elég 
lyet.

Sürü felhők boritják az égbol
tot, amikor a két csapat a pá
lyára fut. A zászlódiszben úszó 
sporttelepen pompás látványt 
nyújt az azúrkék melegitőruhás 
magyar1 csapat, mellükön hatal
mas betűkkel a felírás: Hungária, 
a román csapat sötétkék melegítő 
ruhát visel, mellükön a Népköz
társaság címere. A hangszóró a 
két nemzet himnuszát kellene 
közvetítse, de ehelyett csak hang
foszlányok törnek elő a tölcsér
ből. Kellemetlen epizód!

Amikor a két csapatkapitány 
kicseréli a zászlókat és Medrea 
Ilona virágcsokorral kedveskedik 
a magyar csapatkapitánynak, dr. 
Józsa Dezsőnének, a lelátót már 
zsúfolásig megtöltötte a nézőse
reg. Mintegy 6000 ember övezi a 
pályát.

majdnem egyszerre jönnek el, de 
a cél előtt Lassel kétméteres előnyre 
tesz, szert. Körülbelül ennyi előny
nyel szakítja el Gyarmati Olga is a 
célszalagot. Az első kettő idejét el
mérték. Gyarmati ideje jobb volt, 
Lassel Margit körülbelül 3 tizeddel 
érkezett be mögötte.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG RNK 7:4.

KETTŐS MAGYAR GYŐZELEM
100 MÉTEREN,

akad hely. A túlsó állóhe- 
is gyülekeznek a nézők és 
szép számban foglalnak he-

MAGYAR GYŐZELEMMEL 
KEZDŐDIK

80 m. gátfutás: 1. Gyarmati 
Olga (magyar) 12.3 mp. 2. Las
sel Margit (román) 12-4 mp. Or
szágos csúcs! 3. Kovács-Buna 
(magyar) 12.9 mp. 4- Stanca 
Stela (román) 13.3 mp.

Gyarmati Olga rajtja sikerül a 
legjobban és már az első gátnál némi 
előnye van, amit gátról-gátra fokoz. 
Lassel és Kovács—Buna között nagy 
küzdelem folyik. Az utolsó gátnál

100 m. síkfutás: 1. Lohász 
Irén (magyar) 12.8 mp. 2. Tolnai 
Ilona (magyar) 12.9 mp. 3. Rusei 
Claudia (román) 13.6 mp. 4- Ivas 
Letitia (román) 13.6 mp.

A két magyar lány nagy fölénnyel 
győzött. Versenyzőink egy pillanatig 
sem voltak versenyben. Az ifjúsági 
Lohász ideje igen jó, ha a felázott 
puha talajt figyelembe vesszük.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 15:7.

Gizella (magyar) 2:28.4 p. 4. Ni~ 
colau Eugenia (.román) 2:32.9 p.

Treybal Ediij nagy iramban kezd. 
Rögtön az élre áll. Ficsor Irén ele
jétől kezdve a nyomába szegődik és 
mint árnyék kíséri. Az utolsó fordu
lóban előzni próbál, <’ Treybal erő
sít és tartja vezető ;.yét. A cél
egyenesbe is Treybal tordul elsőnek, 
de Ficsor sokkal frissebb és az utolsó 
30 méteren görcsösen erőlködő Trey- 
balt biztosan utasitja maga mögé, 
mintegy 2 méterrel fut be előtte a 
célba. Sasvári igen tehetséges, végig 
tartotta harmadik helyét, de az első
ség kérdésébe nem szólhatott bele. 
Treybal idejét elmérték, nagyobb 
volt a különbség a két első között.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 27:17.

VÁRATLANUL JÓL SZERE
PELT ENA HIOT

NAGY TAPS KÖSZÖNTI PUSCH 
IRÉN GYŐZELMÉT

Sulydobás:) 1. Pusch Irén (ro
mán) 11.86 m. 2. Fehér Mária 
(magyar) 11.82 m. 3. Szepesváry 
Tessza 10.92 m. 4- Campeanu 
Olimpia 10.72 m.

Pusch Irén pompás formában, 
egyenletesen dobva, biztosan nyerte 
a versenyt. Hat dobása a következő 
volt, 11.30, 11.86, 11.37, 11.60, kilé
pett 11.41. Fehér Mária első dobása
kor kilépett, másodikra dobta legna
gyobb] át. Utána mind 11 méteren 
felül dob, de javítani már nem tud. 
Szepesváry Tessza utolsó dobásával 
előzi meg Campeanu Olimpiát.

PONTÁLLÁS: MAGYAROSÉ
SZAG—RNK 20:13.

Magasugrás: 1. Csáky Erzsé
bet (magyar)) 140 cm. 2. Ena 
Hiot (román) 140 cm. 3. Ro
honczy Mária (magyar) 140 cm^ 
4- Jovanescu Felicia (román) 135 
cm.

A verseny esélyese, a biztos 150-es 
Rohonczy váratlanul gyengén ugrott 
és a fiatal Eha Htett értékes és nem 
várt ponthoz juttatta csapatunkat. 
Csak több ugrásával került a máso
dik helyre.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 34:21.

MEDREA ILONA ORSZÁGOS 
CSÚCSEREDMÉNNYEL GYŐZ

/
VÁRATLAN MAGYAR 

GYŐZELEM

Irén800 m. síkfutás: 1. Ficsor 
(magyar) 2:22.5 p. 2. Treybal 
Edit (román) 2:22.6 p. 3. Sasváry

Diszkoszvetés: 1. Medrea Ilona 
(román) 36.89 m. Országos csúcs! 
2. Dr. Józsa Dezsővé (magyar)' 
36.50 m. 3. Zsólnay Júlia (ma
gyar) 36.11 m. 4- Poenaru Aline 
(román) 34-63 m.

Medrea Ilonának három dobása 
volt 36 méteren felül és a harmadik
ra dobta az uj román csúcsered
ményt. Józsáné is igen egyenletesen 
dobott, de nincs a legjobb formában.

Jól szerepeltek a koloztv&ri ifjak ess
Kupa tartományi döntőinek el&ö napján

MAROSVÁSÁRHELY. — Az 
Ifjunfunkás Kupa-versenyek tar
tományi döntőinek} első jntapján 
sok jó eredményt értek el if jaink. 
Részletes eredmények:

Gránátdobás ifjúsági; 1. Drágán 
(Hunvari.) 59.92 m. 2. Huibel 
(Szilágy) 54.22 m. 3. Vintila (Kis- 
küküllő) 53.20 m.

Sulydobás női: 1. Csallner 
(Zsilvölgy) 9.44 m. 2. Salamon 
(Maros) 9.38 m. 3. Hunyadi (Ko
lozs) 7.95 m.

Magasugrás 
(Nagybánya) 
cca (Kolozs)
(Maros) 150 cm.

3000 m. síkfutás ifjúsági: 1. 
Muresan (Zsilvölgy) 9:59 p. 2. 
Lukács (Maros) 10:03.5 p. 3. Apá
ti (Nagybánya) 10:36 p.

Távólugrás női: 1. Domokos

ifjúsági:
155 cm.
150 cm.

1. Sepsi
2. Garba-

3. Sarca

A Herbák János-Müvek, Ko’ozsvár
keres felvételre

vtsrrónOeí és ssaltókai
Az érdeklődők jelentkezzenek az Igazgatósági 

épület 7-es 3zámu szobájában

(Kolozs) 456 cm. 2. Voint (Zsil
völgy) 425 cm. 3. Gross (Maros) 
395 cm.

100 m. síkfutás ifjúsági; 1. Fel- 
denmacher (Zsilvölgy) 12 mp. 2. 
Derzsi (Kolozs) 12.1 mp. 3. Dra- 
gos (Nagybánya) 12.2 mp.

100 m. síkfutás: 1. Marx (Ko
lozs) 11.8 mp. 2. Magheriu (Nagy
bánya) 11.9 mp. 3. Ciolna (Zsil- 
völgy) 12 mp.

Magasugrás; 1. Halmágyi (Ma
ros) 165 cm. 2. Mistrie (Zsilvölgy) 
160 cm. 3. Csimen (Kolozs) 
155 cm.

Gránátdobás:
völgy) 67.57 m. 2. 
ros) 63.92 m.
(Kolozs) 62.15 m.

800 m. síkfutás: 
völgy) 2:10 p. 2. 
(KoloZs) 2:11.3 p. 3. Göcz (Nagy
bánya) 2:14 p.

500 m. leány ifjúsági: 1. Tai
fas (Kolozs) 1:25.1 p. 2. Stancia- 
nu (Maros) 1:26.6 p. 
(Zsilvölgy) 1:2G.7 p.

3000 m. síkfutás; 
(Nagybánya) 9:38 p. 
(Zsilvölgy) 9:48.2 n. 3. Lőrinczi 
(Kolozs)1 9:55.3 p.

Távolugrás női; 1. Nagy Emí
lia (Szilágy) 446 cm. 2. Descriu

Rornen

3.

1. Grefsj (Zsilé 
Palagies (Ma- 
Pop Dumitru

1. Popa (Zsil- 
Drahobeczky

3.

1.
2.

Furnca

Marin 
Lupas

(Kolozs)’ 436 cm. 3. 
(Zsilvölgy) 428 cm.

800 m. ifjúsági: 1. Barbósz (Ko
lozs) 2:14 p. 
nya) 2:16 p. 
völgy) 2:16.3

Sulydobás
Pintea (Kolozs) 886 cm. 2. Mik
lós (Maros) 870 cm. 3. Pop 
(Nagybánya) 772 cm.

Torna, lányok; 1. Maros 9 pont. 
2. Nagybánya 8.25 pont.. 3. Ko
lozs 8.12 pont.

Kézilabda, lányok: Zsilvölgy— 
Nagybánya 3:1 (3:1). Maros— 
Kolozs 6:4 (3:1).

Röplabda, lányok: Kolozs—Ma
ros 2:0. Zsilvölgy—Nagybánya 
2:0. Döntő: Kolozs—Zsilvölgy 2:0. 
Fiuk: Zsilvölgy—Maros 2:1. Ko
lozs—Nagybánya 2:0. Döntő:: 
Kolozs—Zsilvölgy 2:0.

2. Fodor (Nagybá-
3. Templer (Zsil- 

P-
ifjúsági leány: 1.

Pouiuu virzSasd KfKSgfc

PONTÁLLÁS: MAGYAROK*
SZAG—RNK 39:27.

GYARMATI REMEKÜL UGROTT
Távólugrás: 1. Gyarmati Olga 

(magyar) 557 cm. 2. Lohász Irén 
(magyar), 525 cm. 3. Fronius 
Traute (román) 435 cm. 4- Haf- 
fer Juta (román) ț89 cm.

Gyarmati ugrásai a következők vol
tak: 554, 544, kihagyta, 552, 534, 557. 
ötödik ugrásánál nem jött ki a lé
pése az olimpiai bajnoknőnek, apró
zott a léc előtt és ezért volt kisebb 
az ugrása. Feltőnő volt, hogy mind 
a két magyar lány milyen pompáson 
fogott lécet az ugrásainál. Ha a mi 
két fiatal versenyzőnk is lécet fognai 
az ugrásoknál, 5 méteren felül ugra
nának.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 47:30.
CSÚCSOT JAVÍT A MAGYAR 

VÁLTÓ
3x800 m. váltó: 1. Magyaror

szág (Hazudva, Maiina, Bleha)' 
7:21.7 p. Magyar csúcs! 2. RNK 
(Csáklyós, ' Popescu. Dactort)' 
7:34.8 p.

A magyar váltó világcsucsjavitása 
nem sikerült, de a magyar csúcsot 
így is megjavították. Ha a legjobb 
összeállításban 'futnak tegközelebly 
biztosra vehető a világcsúcs. A mi 
fiatal váltónk pompásan megállta a 
helyét. Treybal Edittel egészen más 
lett volna az eredmény.

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 52:32.

ROHONCZY ÁLLANDÓAN
40 MÉTER KÖRÜL DOBÁLT
Gerely vetés: 1. Rohonczy Má

ria (magyar) 40-22 m. 2. Umbray 
Katalin (magyar) 32.48 m. 3 
Schiell Annamária (román) 32.06 
m. 4. Plattner Mariana (román) 
30.32 m.

Rohonczy kihevert» már sérülésé#, 
pompásan szerepelt. Meg sem lát
szott rajta, hogy pár héttel ezelőtt 
gerely fúródott a gyomrába. Umbray 
Katalintól többet vártunk. A1 mi két 
fiatal lányunk minden tőlük telhetőt

PONTÁLLÁS: MAGYAROR
SZÁG—RNK 60:35.

4X100-ÁS VÁLTÓNK IFJÚSÁG! 
CSÚCSOT FUT

4x100 m. váltó futás; 1. Magyar
ország (Tolnai, Lohász, Egri, 
Gyarmati) 50.2 mp. 2. RNK 
'(Schveter, Russei, Alexe, Ivas) 
53.7 mp. Országos Ifjúsági csúcs!

Ifjúsági váltót állitottank ki a re
mek magyar váltó ellen, akik porm 
pás futással uj ifjúsági csúcsot fu
tottak.

VÉGEREDMÉNY: MAGYAR- 
ORSZÁG—RNK 65:37.

Versenyen kívül 200 rn, síkfu
tásban is versenyeztek a két or
szág versenyzői, melyet a magyar 
Erdődy nyert meg 27.5 mp.-es 
idővel. 2. Egri (magyar) 28.2 mp. 
3. Stan Reli (román) 28.8 mp. 4. 
Lassel Margit (román) 29.2 mp.

A verseny után kiosztották a 
dijakat. Az első három helyezett 
plakettet kapott, a győztes ma
gyar csapat hatalmas ezüstkupát. 
Minid a magyar, mind a román 
csapat három legjobb eredményt 
elért versenyzője gyönyörű ezüst
kupát kapott. A magyar csapat
ból Gyarmati Olga, Rohontóy Má
ria és Ficsor Irén, a román csa
patból Medrea Hona, Pusch Irén 
éti Lassel Margit eredménye mu
tatkozott a legjobbnak a finn de- 
katlontáWázh^ szerint.

Mindkét csapatot nagy ünnep
lésben részesített© a közönség. A 
magyar és román csapat tagjai 
tegnap este banketten vettek 
részt. A' magyar csapat a tegnap 
esti gyorssal visszautazott Bu
dapestre.

A verseny részleteire a holnapi 
számunkban visszatérünk'.

Figyelem!

Fierul Állami vasQzletben
Cluj, P. Ștefan cel Mare 18 sz. alatt

kaphatók
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